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94/9/EC Directive
Harmonises legal provisions of member states for devices and     
protection systems for designated use in potentially explosive 
areas.
New: ATEX 95 (Old: ATEX 100a)

94/9/EC指令
关于使各成员国有关预定用于潜在爆炸性环境的设备和防护系统趋
于一致的94/9/EC指令。
新版：ATEX 95 (旧版：ATEX 100a)

1999/92/CE Directive
Minimum requirements for improving the health and safety                 
protection of the worker at risk from explosive atmospheres. 
New:ATEX 137 (Old: ATEX 118a)

1999/92/CE指令
1999/92/CE指令与94/9/EC指令并行，是一个涉及改进处于潜在爆
炸性环境的工人健康和安全保护的最低要求的指令。 
新版：ATEX 137 (旧版：ATEX 118a)

ATEX(Explosive - Atmosphere) / ATEX（潜在爆炸性环境）认证

Designation examples: / 预定案例:

Use for minig applications / 用于矿井环境：I M2 EEx ia I

Use in gaseous atmospheres / 用于气体环境：I 1 G EEx ia IIC T4

Use in dusty atmospheres / 用于粉尘环境：II 2 D T90ºC IP64

II 1 GD EEx ia IIC T4 T90ºC IP64

ex designation / 欧盟防爆定义                                                          

Device group / 设备组别

I = mining / 矿井
II = all other explosive areas / 所有
其它潜在爆炸性环境 

Category / 类别
1 =  Zones区域 0/20 
2 =  Zones区域 1/21
3 =  Zones区域 2/22   
M1= Mining (In case of firedamp,         
continuation of operation is           
possible)  
矿井（有甲烷，有继续操作的可能
性。）
M2= Mining (Must be switched off 
in case of firedamp) 
矿井（有甲烷，必须停止操作。）

Atmósfera 
G= gas / 气体
D= dust / 粉尘
(Mining - no details) / （矿井-无细
节说明。）

Types of ignition protection:  
爆炸引燃保护类别:

o = oil immersion / 油浸
p = pressurisation / 加压
q = powder filling / 粉尘灌注
d = pressure-proof housing / 耐压壳
e = increased safety / 增强安全性
ia = intrinsic safety (required for Zone 0*)
*depends on device category 
本安（要求为区域0*）
* 视乎设备所属类别
ib = intrinsic safety (adequate for Zone 1 (+2))
本安（适于区域1（+2））
m = encapsulation / 封装
s = special protection / 特别保护
n = normal operation under normal conditions (for 
Zone 2 only)
在正常条件下正常操作（仅适于区域2）
nA = non-sparking / 无火花
nC = protected contacts / 受保护的接触 
nR = vapour-proof housing / 防湿防潮壳
nL = limited energy / 有限的能源
nP = simplified / 简化

Temperature classes:
(Max. temperature of a surface that gas can 
penetrate in the event of device failure. 
Should not be used in dust-ex-markings.)
温度分级:
本安（设备失效时气体能穿透的表面最高温
度不适用于粉尘-预定-标记）

T1=450°C
T2 =300°C
T3 =200°C
T4 =135°C
T5 =100°C
T6 =  85°C

Explosion group
(Data only for devices used in areas              
rendered potentially explosive by gas)
爆炸组别
表面（仅指显示有爆炸性气体环境中使用的
设备的数据）

I= Methane (mining) / 甲烷（矿井）
IIA = Propane / 丙烷
IIB = Ethylene / 乙烯
IIC = most dangerous group (e.g. hydrogen)
最危险的组（例如：氢）
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T90ºC IP64

    ex designation / 欧盟防爆定义

Max. surface temperature / 表面最高温度

(Data for devices used in areas rendered potentially explosive by 
dust - rarely also used in gas ex marking.)
（显示有爆炸性粉尘环境中使用的设备的数据-很少也用于气
体-预定-标记）

Maximum temperature of a surface during a machine error    
(normal operation in the case of category 3 devices) that can be 
reached by the ex atmosphere.

Evaluation by the user:
a) Limit temperature 1=2/3 of min. ignition temperature of dust 
present
b) Limit temperature 2=min. glow temperature of dust present 
minus 75k (applies for layer thicknesses of up to 5mm)

The smaller value for the limit temperature must be aboye the 
indicated max. surface temperature of the device.

设备失效时，其表面可到达的最高温度（正常操作的类别3的设
备）

用户评估：
a) 有限温度1= 2/3 现场粉尘最低爆炸性引燃温度
b) 有限温度2= 现场粉尘的最小引燃温度 - 75K（适用多达5毫米
厚度）

最小的限定温度值必须遵循该设备指定的表面最高温度。

IP Code / IP代码

Data only for devices used in areas rendered potentially explosive by dust.
仅指显示有爆炸性粉尘环境中使用的设备的数据。

Figure 1 Contact and foreign body protection:
5=Protection against dust deposits 
6=Protection against dust penetration

Figure 2 Water protection
Protection against: 
0=(no protection) 
1=vertically falling drip water
2=drip water on operating device inclined to 15° 3=spray water
3=spray water
4=spray water 
5=jet water
6=strong jet water
7=temporary immersion
8=continuous immersion

图1 接触异物保护：
5=防止尘土堆积
6=防止尘土渗透

图2 防水保护
防止：
0=（无保护）
1=垂直水滴
2=滴水在操作中趋于倾斜15°角的机器
3=喷水
4=喷水
5=注水
6=强注水
7=暂时浸泡
8=连续浸泡

本安型防爆电筒所使用的干电池（使用充电池的除外）建议（但不限
于）以下品牌： 

Duracell      金霸王

Energizer 劲量

Panasonic 松下

Phillips 飞利浦

Varta   瓦尔塔

Ampercell Super Plus Alkaline / Ampercell 高效能 碱性电池

Citypower 城市动力

Daimon Alkaline / Daimon碱性电池

Eveready Alkaline Energizer 永备碱性电池

GP Super Alkaline Energizer 超霸碱性电池

Lion King Alkaline Battery / 狮子王碱性电池
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Explosion Protection

The important principles for integrated safety explosion protection are as 
follows:
1. Measures are taken to avoid hazardous atmospheres whenever pos-
sible.
2. Measures are taken which prevent the ignition of hazardous atmos-
pheres.
3. Measures are taken which limit the explosive effect to a safe degree. 

This differs from:
Primary explosive protection:
These are precautions taken to prevent or restrict the formation of hazar-
dous explosive atmospheres.
Secondary explosive protection:
This covers the second group of measures, which are intended to pre-
vent the ignition of an atmosphere that is capable of exploding.

Definition in accordance with 1999/92/EC
Directive (ATEX 137) 

根据1999/92/EC指令的定义

Reference values 
(not standardised)
参考值（非标准化）

Zone
区域

A device from the following device 
category must be used (see 

1999/92/EC-ATEX 137 Directive)
必须使用以下设备类别中的设备（查看
指令 1999/92/EC-ATEX 137 指令）

e

Area in which a potentially explosive atmosphere as a mixture of air and flammable gases, 
vapours or mists is present either frequently or over a prolonged period.
经常性或长时间存在例如空气和可燃性气体的混合体、蒸汽或薄雾这种有潜在爆炸性危险的环
境。

P>1000 h/a 0 1 G

Area in which under normal operation a potentially explosive atmosphere as a mixture of air and 
flammable gases, vapours or mists can occasionally form.
在正常操作环境下，空气和可燃性气体的混合体、蒸汽或薄雾可以偶然形成潜在爆炸性危险的环
境。

10…1000 h/a 1 2 (1G also possible  
也可能) G

Area in which under normal operation a potentially explosive atmosphere as a mixture of air and 
flammable gases, vapours or mists is not normally  present but may occur for just a short period.
在正常操作环境下，空气和可燃性气体的混合体、蒸汽或薄雾未必经常出现，但是可能在短时间
出现，引致潜在爆炸性危险的环境。

<10 h/a 2 3 (1G, 2G also possible  
也可能) G

Area in which a potentially explosive atmosphere in the form of a cloud of flammable           air-
borne dust is present either constantly, over prolonged periods or frequently.
由于瞬时、长时间或常性出现的可燃性雾尘云，形成潜在爆炸性危险的环境。

>1000 h/a 20 1 D

Area in which under normal operation a potentially explosive atmosphere in the form of a cloud 
of flammable air-borne dust can occasionally form.
在正常操作环境下，可能偶然出现的可燃性雾尘云，形成潜在爆炸性危险的环境。

10…1000 h/a 21 2 (1D also possible  
也可能) D

Area in which under normal operation a potentially explosive atmosphere in the form of a cloud 
of flammable air-borne dust is not normally  present although may occur for just a short period.
在正常操作环境下，不通常存在，但是可能短时间内发生的可燃性雾尘云，形成潜在爆炸性危险
的环境。

<10 h/a 22 3 (1D, 2D also possible  
也可能) D

Temperature classes of flammable gases and vapours and permitted surface temperatures of the operating device in accordance with DIN EN 50014
根据DIN EN 50014指令，对可燃性气体、蒸汽和操作中的设备所允许的表面温度之温度分级

Temperature class
温度分级 T1 T2 T3 T4 T5 T6
Ignition temperature in ºC
引燃温度 (ºC) >450 >300 >200 >135 >100 >85
Maximum temperature in Cº
最高引燃 (ºC) 450 300 200 135 100 85

Examples:
举例：

Propane / 丙烷
Methane / 甲烷
Ammoniac / 氨

Ethylene / 乙烯
Alcohols / 酒精

Acetylene / 乙炔

Petrol / 汽油
Solvents / 溶剂

Ethylether / 乙醚
Acetaldehyde / 乙醛 - Carbon-disulphide  

二硫化碳

ex designation / 欧盟防爆定义                                                           
防爆

联合国安全防爆的重要原则如下：
1. 任何可能的情况下，采取措施防止有害的环境。 
2. 采取措施防止有害环境的爆炸引燃。
3. 采取措施限制潜在爆炸性情况到一个安全的程
度。

这与下面的情况不同：
首要的防爆保护：
这是采取预防措施去防止或限止潜在爆炸性气体的
形成。
其次的防爆保护：
这包含了第二组别的措施，旨在防止有可能导致爆
炸的环境下的引燃点。

Division into Temperature Classes

The temperature class indication can be guaranteed only if the ambient 
temperature specified for the operating device is respected (seeTechnical 
Data or Rating Plate). Strict compliance is a mandatory requirement.
Once the maximum surface temperature of any apparatus reaches the 
ignition temperature of the surrounding hazardous atmosphere an explo-
sion can occur.

Because of this, all equipment classified to Group II is divided into tempe-
rature classes. To allow for the possibility of potential        hazardous atmos-
pheres, the lowest ignition temperature must always be higher than the 
maximum surface temperature.

温度分级的细类

只有在操作中的设备所规定的环境温度得到遵循
（查看技术资料），温度分级指示才能得到保
证。严格的符合性性的一个强制性要求。一旦任
何的设备其表面温度达到周围有害环境的引燃温
度爆炸就会发生。

因此，所有属于II组的设备，都进行了温度分
级。在可能的潜在有害环境里，最低引燃温度必
须总是高于最大表面温度。
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Below Explosive Level
低于爆炸水平

Above Explosive Level
高于爆炸水平

Explosive Area / 爆炸区域

Mixture to thin / 烯少的混合物

No combustion / 不燃烧

No explosion / 不爆炸

Mixture too rich / 过浓的混合物

Partial combustion / 部份燃烧

No explosion / 无爆炸

Concentration of air / 空气集中

Concentration of substance / 物质集中

100%

100%

0%

0%

          ex designation / 欧盟防爆定义

Explosions are dependent on many parameters.
Only for atmospherical conditions and pure substances sufficient 
comparative values and data are shown. An explosion can only occur 
where a flammable substance in the form of gases, vapours, smoke 
and dust exists along with sufficient oxygen to support -combustion 
and there is a source of ignition.

E.g.:
Hydrogen: 4,0 to 77,0 % in air 
Propane: 1,7 to 10,6 % in air
Ammonia: 15,4 to 33,6 % in air
Methane: 4,4 to 16,5 % in air

爆炸取决于许多参数：

只有对环境性条件和纯物质丰富的比较值和数据才显示。只有当可燃性
物质以气体、蒸汽、烟雾或灰尘的形式存在，并伴随足够的氧气支持燃
烧，并有一个引燃点爆炸才会发生。

举例：
氢气：空气中含量达4.0-77.0%
丙烷：空气中含量达1.7-10.6%
氨气：空气中含量达15.4-33.6%
甲烷：空气中含量达4.4-16.5%

Fundamentals of dust explosion protection
粉尘爆炸保护的原理

Fundamental principles:
The manufacturer of operating devices for areas rendered potentia-
lly explosive through dust must indicate the maximum surface       
temperature of all devices that dust can       penetrate (usually 
expressed in °C - indication of the temperature class should be 
avoided here).This temperature is part of the dust Ex-designation.

Designation examples:
II 2 D T90°C IP64
(If the ignition protection type is based on the housing, the housing 
protection rating should also be stated as an IP Cede). 
or il 2 D Ex iaD 21 T96°C

(This device has already been approved    according to the new IEC 
de-jure standard "Intrinsic Dust Safety) - "iaD". This de jure   stan-
dard specifies that the designation also contains the corresponding 
zone - in this case 21)

Dust explosion protection - temperature:
Combustion and explosion parameters for dusts depend on the 
their condition. Parameters that affect combustion and explosion 
behaviour include particle size, particle shape, water    content, 
purity and where applicable the       content of the flammable sol-
vents. The particle size distribution and the mean value (value for 
average particle size) should also be known.

In accordance with 1999/921/G Directive (ATEX 137, replacing:ATEX 
118a), the system         operator employer is obliged to make a 
hazard assessment and must therefore be aware of the minimum 
glow temperature of the dust.

There are simple calculations to determine the two " temperatures 
" and they are carried out thus:
a) Limit temperature 1 = 2/3 of minimum ignition temperature
b) Limit temperature 2 = minimum ignition temperature* mines 75°K

基本原理：
在潜在粉尘爆炸性危险的环境中操作的设备，其制造商必须指明
可能被粉尘穿透的所有设备的表面最高温度（通常用°C表示。这
里应避免温度分级的指示）。这个温度，部份地构成了粉尘爆炸
预防保护的前设指定。

预定案例：
II 2 D T90°C IP64
（如果引燃保护是基于壳来分类，那么壳保护的规格分级应以IP
代码来描述。）
或者 II 2 D Ex iaD 21 T96°C

（根据新版的IEC de-jury标准“本安粉尘安全”）-“iaD”，此
设备已经被批准。此标准阐明，该说明文件也包含相关区域-本
案例是 区域21）

粉尘爆炸保护-温度
粉尘燃烧和爆炸的参数，决取于他们的条件。影响燃烧和爆炸行
为的参数包括微粒尺寸、形状、温度、纯度和适用时所含可燃溶
剂的份量。微粒大小的分布及其平均值（平均的微粒尺寸）也应
该知道。

根据指令1999/92/EG（ATEX137，替代ATEX118a），系统操作
雇员有义务作有害程度评估，所以必须清楚粉尘的最低燃烧温
度。

用于决定这两个“温度”的最简单的计算方法如下：
a）有限温度 1 = 2/3 最低引燃温度
b） 有限温度2 = 最低引燃温度 -75°C
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Fundamentals of dust explosion protection 
粉尘爆炸保护的原理

These two limit temperatures must now be examined to confirm which 
guarantees the greater safety.

Example 1:
Minimum ignition temperature = +330°C, 
minimum glow temperature = +300°C:
a) Limit temperature 1 = 2/3 x +330°C = +220°C
b) Limit temperature 2 = +300°C - 75°K = +225°C

Greater safety: Limit temperature (1) = +220°C
Here a device with a max. surface temperature in the event of failure 
<= +220°C must be used. As stated, the device designation includes 
a corresponding value.

Example 2: 
Minimum ignition temperature = +186°C, 
minimum glow temperature = +180°C:
a) Limit temperature 1=2/3 x +186°C = +124°C
b) Limit temperature 2=+180°C- 75°K = +105°C

Greater safety: Limit temperature (2) = +105°C
Here a device with a max. surface temperature in the event of failure 
<= +105°C must be used.

*The value for the glow temperature applies with a dust layer thickness 
of 5mm.The           temperature safety distance must be increased for 
larger layer thicknesses.

Special case - Category 3 devices
In contrast to Category 1 and 2 devices, potential hazards in the event 
of failure (e.g. short circuiting, connection break etc.) do not have to be 
considered for Category 3 devices (for use only in Zones 2 respecti-
vely 22).The device is evaluated only in respect of hazards during 
normal operation, it is relatively unlikely that the device should fail at 
the same time as a short-term explosive atmosphere is present No EC 
Type Approval Test Certificate is therefore required for Category 3 
operating devices. The manufacturer may confirm that the operating 
device complies with the relevant standard. Nonetheless, ACO 
Category 3 devices are still tested by a certified centre and. ACO is 
then awarded a declaration of conformity. (- Of course, Category 2 
operating devices also offer significantly greater safety in Zones 2 
respectively 22.)

Dust explosions - albeit of a predominantly minor nature - occur relatively 
frequently.

A leaflet issued by the Government Safety Organisation of the Federal 
Republic of Germany states:
"According to documentation published by      property insurers, it can be 
assurned that an average of one dust explosion per day occurs in the 
Federal Republic of Germany; around one in four of these explosions are 
caused by foodstuff or animal feed dusts."

Dust explosions are a world-wide problem. Between 1980 and 1990 in 
the USA, for         example, some 200 serious foodstuff or animal feed 
related dust explosions were recorded, causing 54 deaths, 256 injuries 
and property damage amounting to 165 million US dollars.

现在，这两个有限温度必须进行检验，以确定可以保障更大
的安全。

案例1：
最低引燃温度 = +330°C
最低燃烧温度 = +300°C
a）有限温度1 = 2/3 x +330°C = +220°C
b）有限温度2 = +330°C -75°C = +225°C

更大的安全：有限温度（1）= +220°C
这里，一台设备在失效时的表面最高温度
<= +220°C必须使用。如前述，此设备的设定必须包含相关
的值。

案例1：
最低引燃温度 = +186°C，
最低燃烧温度 = +180°C：
a）有限温度 1 =2/3 x 186°C = +124°C
b）有限温度 2 = +180°C -75°C =105°C
更大的安全：有限温度（2）=+105°C
这里，一台设备在失效时的表面最大温度必须被执行。
* 燃烧温度的值，适用于5毫米厚层的粉尘；对于更大厚层的
粉尘的温度安全距离必须提高。

特别情况-设备类别3
对比类别1和2的设备，失效时（例如短路、连接中断等）的
潜在危害，不必在设备类别3这里考虑（仅限分别使用于区域
2和22）。设备只是考虑在通常操作下的危险性评估，相对来
说，不会是在短期潜在爆炸危险出现的同时，设备失效。所
以，并没有针对类别3的操作设备，要求获得制造商可以确定
其操作设备符合相关标准的EC Type Approval Test 证书。无
论如何，奥戈工具的类别3设备仍然通过了认证中心的测试并
获得相应的《符合声明书》，（当然，类别2的操作设备，分
别在区域2和22 也能保证出色的更大安全。）

粉尘爆炸 - 尽管显然是一个微不足道的少数物质因素，却仍
然相对频繁地发生。

德意志联邦共和国的安全组织出版的一张宣传单叶描述：
“根据地产保险商的出版文件，十确定在德意志联邦共和国，
平均每天就有一个粉尘爆炸事故，这些爆炸中大约有1/4是由
于食品或动物饲料的粉尘引起。

粉尘爆炸是一个世界性的问题。在1980-1990年间美国记录了
大约200起严重的与食品或动物饲料相关的粉尘爆炸事故，导
致54死、256伤，财产损失计 一亿六千伍百万美元。

Dust explosions by dust type

粉尘类别引起的粉尘爆炸 

Ignition sources by electrical operating device type

知电力操作设备类别的引燃源

34% wood / 木材24% corn / 谷物

6% other / 其它

2% paper / 纸

10% metal / 金属

10%  coal / 煤14% plastic / 塑料

11,5% unknown / 未知

9% glow source 燃烧源

3,5% electrical equipment 电力设备

2,5% other / 其它

30% mechanical sparks 机械火花
5%  welding / 焊接

6%  auto ignition 自动引燃

6,5% hot surface / 表面过热

8%  fire / 火灾

9%  friction /  摩擦力

9%  static electricity 静电
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1.6
Fundamentals of dust explosion protection
粉尘爆炸保护的原理  

Electrical operating devices represent only a small proportion of the igni-
tion sources found to cause dust explosions  -not least due to the safety 
stipulations in the regulations for erecting electrical plants in potentially 
explosive areas.

The introduction of the (Regulation on electrical plants in potentially - 
explosive areas) - ElexV" [1.4] in 1980 specified a type examination cer-
tificate for electrical operating devices used in Zone 10 (from 01.07.2003 
in Zones 20 and 21).

"Dust explosion-protected" operating devices, the surface temperatures 
of which lies below the acceptable limit for standardised dust    thickness 
of 5mm, can, despite the existence of an official test certificate, become 
a danger source if, contrary to the conditions, they become covered or 
completely encased with a thick layer of dust.

Ignition protection type "n"

Ignition protection type n is applicable only for Category 3 operating devi-
ces used in areas rendered potentially explosive by gases. Because only 
normal operation and no equipment failures are considered here, small 
differences occur in the designation for ignition protection type:

nA: non-sparking electrical equipment (revolving machines, fuses, lamps, 
gauges and equipment with low energy).
nC: Sparking equipment or equipment with hot surface under operating 
conditions (dosed indexing mechanism and non-ignitable components, 
air-tight equipment, leak-proof sealed equipment.
nR: vapour-proof casing.
nL: equipment and circuit with limited  energy.
nP: simplified overpressure casing.

Types of ignition protection
引燃源保护类别

电力操作设备 只是代表一小部分被发现引起粉尘爆炸的引燃
源，尤其是因为对于潜在爆炸危险的环境建设发电厂的相关
法规的安全立法。

1980年，ElexV[1.4] -（在潜在爆炸性危险的环境中建设发电
厂的规范）导入阐明了对于电力操作设备在区域10（2003年7
月1日开始，在区域20和21）使用的检验书。

“粉尘爆炸-保护”操作设备，基于5毫米厚层的粉尘标准，
如果其表面温度不达到可接受的限度标准，尽管其已经获得
正式的验证证书，相反情况，如果被一个厚层粉尘包围或必
覆盖，仍然有可能成为一个危险源。

引燃源保护类别“n”

仅适用于类别3的设备，在由气体引起的潜在爆炸性危险环
境中使用。因为这里只是考虑正常操作和设有设备失效的情
况，对于引燃保护类别的规定，有细分的类别：

nA：无火花电力设备（旋转的机器、保险丝、灯、量具和低
能耗设备）
nC：有火花设备或者运转时表面发热的设备（封闭式机械和
非引燃配件、气紧设备、防漏密封设备）
nR：密汽壳
nL：有限能源的设备和电路
nP：简式强压壳
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     Types of ignition protection
     引燃源保护类别

Form of ignition 
protection 

引燃保护的形式

Schematic description
示意图

Basic principie
基本原理

Standard
标准

General
一般

General provisions for the design and testing of electrical equipment which is desig-
ned for the ex range.对于旨在符合Ex标准的电力设备的设计和测试的一般条款。 EN 50014

Increased safety
提高的安全 e

Only applies to equipment or the components of which usually do not   generate 
sparks or arcs, do not adopt dangerous temperatures and the mains voltage of 
which does not exceed 1 kV.仅适用于通常不产生火花或弧的任何设备其配件，不接
纳危险温度，且其主要电压不超过1000伏。

EN 50 019
IEC 60 079-7

FM 3600
UL 2279

Pressure-proof casing
耐压壳 d In the case of an ignition inside the casing, the explosion is contained within the 

casing.壳内引燃出现时，爆炸只局限于壳内发生。

EN 50 018
IEC 60 079-1

FM 3620
UL 2279

Pressurisation
加压 p

Ignition source is sealed in by an ignition protection gas which a under overpressu-
re (mind, 0.5 mbar) Ignition protection gas the environment atmosphere cannot 
enter.引燃源被一种引燃保护气体封闭，在超压（mind，0.5毫巴）引燃源保护气体充
斥周围，引燃源无法进入。

EN 50016
IEC 60 079-2

FM 3620
NFPA 496

Intrinsic safety
本安 i

By restriction of the energy in the circuit the development of inadmissibly high 
temperatures, ignition sparks and arcs are avoided.通过限制线路的能量，制止高温
度的发展，从而引燃火花和弧被避免。

EN 50 020
IEC 60 079-11

FM 3610
UL 2279

Oil immersion
油浸 o Equipment or parts of the equipment are put into an oil casing - by which they are 

separated from the ex atmosphere.把设备及其配件放入油中，使其与外界分离。

EN 50 015
IEC 60 079-6

FM 3600
UL 2279

Powder filling
粉尘灌注 q Ignition source encased by fine-grained sand -the enviroment ex atmosphere can-

not be ignited by an arc.引燃源被精细沙粒覆盖，外部环境无法被弧引燃。

EN 50 017
IEC 60 079-18

FM 3600

Encapsulation
封装 m By encapsulating the ignition source into a grouting material, it cannot ignite an ex 

atmosphere.把引燃源装入液浆原料，使其无法点燃潜在爆炸环境。

EN 50 028
IEC 60 079-18

FM 3600
UL 2279

Non-incendive
非易燃 n

Zone 2. In this form of ignition 
protection multiple methods of 
ignition are combined.
区域2，这种形式的引燃防
护，多种引燃方式组合。

Slightly simplified application of other zone-2 forms of ignitioh protection - "n" 
stands for "non-incendive". 轻微简化其它区域的应用 - 2种形式的引燃源保护 - 
“n”代表“非易燃”。

EN 50 021
IEC 60 079-15

 

IP 2 3 C H

Identification letters名称

Protection against penetration by foreign bodies 
and dust (1st identification letter) *)

防止异物和粉尘穿透的保护（第1个数字） *)

Supplementing letter后缀字母

Additional letter附加字母

Protection against penetration by water 
(2nd identification letter) *)

防止水渗透的保护（第2个数字）*)

*) Should no degree of protection be specified, then the characters are replaced with the letter X e.g. IP X4

*) 如果没有保护级别说明，则由X代表，如IP X4。

1st ident 
letter

第一个数字

Degree of protec-
tion

保护级别 

Symbol
符号

0 No protection / 没有保护

1
Protection against penetration by large foreign bodies, 
0>50 mm. No protection against intentional access符防
止较大异物进入 >50毫米。对于特意进入的无法防护。

2
Protection against small foreign bodies, 0>12,5 mm, 
exclusion of fingers or similar objects. 防止较小的异物进
入毫米>12.50毫米。不包含手指和类似的物体。

3
Protection against small foreign bodies, 0>2,5mm, 
exclusion of tools, wires or similar objects.
防止较小的异物进入 >2.50毫米。不含工具、钢丝或类似
的物体。

4
Protection contre des particules granuleuses, 0>1mm, 
hors outils, cables ou objets similaires.防止粒状颗粒进入
>1毫米。不含工具、钢丝或类似的物体。

5
Protection against dust deposits (dustprotected), com-
plete exclusion of access. 防止灰尘堆积（防尘）。没有
例外。

6
Totally     protection against dust deposits (dust protec-
ted), complete exclusion of access.完全防止灰尘堆积（
防尘）。没有例外。

1st ident 
letter

第一个数字

Degree of protec-
tion

保护级别 

Symbol
符号

0 No protection / 没有保护

1 Protection against drops of water falling vertically (water 
drop) 保护防止垂直滴下的水滴

2
Protection against water falling at an angle (water drop), 
inclined at 15° to the normal operating position. 保护免
于带有角度的水滴，如正常操作位置15度角度的水滴。

3 Protection against water spray, up to 60° from the vertical.
保护免于喷水，从垂直角度偏移60度角的喷水。

4 Protection against water splashes from any direction. 
保护免于任何方向的溅水。

5 Protection against water jet from any direction.  
保护免于任何方向的水注射。

6
Protection against heavy sea or strong water jet 
(Flooding protection).
保护免于大海浪冲击和强大的水注射（防水淹）。

7
Protection against submersion in water at a certain 
pressure and for a certain period.
保护免于一定压力和一定时间之内的水淹。

8 Protection against continuous submersion in water.
保护免于持续的水淹。 ...

IP degree protection / IP保护级别                                                    
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1.6
Aditional letter

附加字母
Significante (facultative)

含义（可选）

A Back of the hand 
手背

B Dedo / Finger / 手指

C Herramientas / Tools / 工具

D Cable / Wire / 钢丝

Supplementing letter
后缀字母

Significante (facultative)
含义（可选）

H High voltage apparatus  
高压设备

M Machine running / 运行中的设备

S Machine not running / 不在运作中的设备

W Weather conditions 天气状况

Division into zones / 潜在爆炸性区域 划分

Safety is our first priority

At all places where inflammable substances are produced, processed, 
transported or stored, safety is extremely important, especially in the 
chemical and petrochemical industry, in oil and natural gas production 
and in mining.

In order to provide the highest level of safety possible, most state’s legis-
lations have     developed corresponding conditions in the form of laws, 
regulations and standards. In the course of globalisation, enormous           
progress could be made in uniform guidelines for explosion protection, It 
is the European Union that is leading the way. The 94/9/EG guideline lays 
the foundation for a complete unification. As of 01 july 2003, all new devi-
ces must be approved in accordance with this guideline.

Meaning of the zone classification:

Zone 0/20: Danger is always present, for a long time or frequently.

Zone 1/21: Danger is occasionally present.

Zone 2/22: Danger is seldom present or     present for a short time.                

安全是我们的第一优先考虑

在所有地方，只要可燃物质被用于制造、加工、运输和存
储，安全都极端重要，特别是化工和石化行业、石油、天然
气生产和采矿业。

为了提供最高级别的安全性，多个国家的立法部门发展了相
关的法律、法规和标准，在经济全球化的过程中，在统一防
爆与安全的指引上已经取得了巨大的进步。在这方面，欧盟
是一个先锋！94/9/EG指引，为一个完善的规范提供了标
准。从2003年7月1日开始，所有的新设备都必须符合这个指
引的规定。

区域划分的意义：

区域 0/20：总是长时间或频繁存在危险。

区域 1/21：偶然存在危险。

区域 2/22：危险很少存在或者只是短时间存在

安全区域

区域 1

区域 2

区域 0
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ACO - EX 3283037

世界上最坚固的电脑
*能承受操作时掉落1.22米的混凝土地板上或者操作时掉落2.13米
业内最强的夹合板上
*能完全潜水
*能抵抗灰尘、碎片、盐雾、30英里/小时的沙尘暴
*于潜在爆炸性区域操作也不会产生火花
*操作温度-34°至60°C，储存温度-51°至75°C
同类别中最强大，最长使用寿命
* Intel i7 处理器+Turbo Boost，比旧款技术的平板电脑快3倍
*无工具移除SSD存储器，提供最快的数据进入速度
最大化行业标准和扩展性
*Windows7专业版，可以适配运行各种平台的应用软件
*USB, RJ-45, 串口, MicroSD全部标准配置, 允许适配运行非专有配件
*内置蓝牙
*802.11 a/b/g/n. 可以连接最新或最旧的无线网络，更少死角
具竞争力的价格，最高的投资回报率
*同类产品最标准的特征
*行内唯一可以现场维修/升级的坚固平板电脑
*更有竟争力的价格，更好的性能，更大的可扩展性，更长的寿命
*2年质量担保
*高性能处理器和最坚固的硬件，提供最长的生命周期，从而最大化投资回报率

3283045
External x GPS2 Pro 2Meter Module. With accuracies of up to 2 meter. 1 year limited warranty applies / 
外置 x GPS2 Pro 2Meter 模块 ，最大2米的精确度。1年有限质量担保。

Accesories / 配件

TABLET / 本安型防爆 智能平板电脑 

The world's most rugged PC

drop to plywood-highest in industry.

Most powerful in its class ensuring the longest life

Maximizes industry standards and connectivity

of platform.
-

tary accessories.

Competitive pricing and Highest ROI

lifespan, which maximizes ROI.

说明：奥戈工具同时供应另一款“更高端”
的智能平板电脑，除了该平板电脑的特征，
同时还有以下更强大的功能（如有需要，请
向奥戈工具客服人员咨询）：
*镁合金底盘、26个方向保险杠保护，抗撞
击。不移动SSD驱
*RAID 0,1选择，无可匹敌的驱动性能
*强烈阳光下可读显示屏(#1级别)，被誉为当
今为止“最好的显示屏”
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1.6
TABLET / 本安型防爆平板电脑 

3283037

Technical specification / 技术规格

Mobile computing pla-
taform / 移动电脑平台

Chipset / 芯片组
Graphics / 图像

Screen / 显示屏
10.4” XGA (1024 x 768) LED IPS display /  IPS Display: 
Vivid Colors and Higher Contrast / Contrast Ratio = 
600:1 (typical) / Automatic Light Sensor (ALS), NVIS-
compatible

Memory / 存储 Standard 4 GB DDR3L (1600 MHz) / Expandable to 8 
GB DDR3L /  User-accessible bay

Operating System /
 操作系统

 

Software / 软件 Connection Manager

Battery / 电池 Extended life 10-cell Li-ion removable battery (81.4WHr), 
up to 8.5hr battery life / Warm Swap Capabilities

Power supply / 电源 Auto-sensing 100-240V, 50-60 Hz ; 19VDC

Storage Options / 
存储选择

Standard High Performance 64GB SSDs / User-
accessible, tool-less removable drive cartridge / Dual 
drive capabilities in protective drive cartridge / RAID 0,1 
capable with dual SSD drives / Standard high-perfor-
mance 6 GBPs mSATA drive / Additional Storage with 
MicroSD 

Integrated communica-
tions / 综合通讯

LAN:10/100/1000 Gigabit Ethernet Integrated Wireless 
/ Bluetooth: 4.0  Keypad: 

Programmable Radio Toggle (Wireless On/Off) / Optional 
GPS: GPS (2M)

Security / 安全性
Biometrics/Fingerprint Reader 

Computrace Application Agent option / 
Kensington Lock Slot / GPS opcional: Optional 
Integrated CAC Reader

Collaboration /
 音响系统

Stereo Speakers with high-definition audio, Noise 
Canceling Microphone

Ports / 端口

DC IN (10.5-26VDC) Docking connector / USB 3.0 (x2) 
Combination  / 

9-pin Serial port (RS232/ RS422/RS485) (VGA or HDMI-
out option) / MicroSD and MicroSIM socket (tool-less 
removable door) / XPL Proprietary Expansion Port for GPS 
Attachment (Top) and Wireless Docking Option (Side)

Input and Status 
Indicators / 输入与状
态显示

Dual-Mode Auto-Sensing 10 Finger Touch & Active Pen 
Input / Resistive Display: Touch Input Unaffected by 
Gloves, Wet Environments / Programmable Application 
Buttons / Power On/Resume Button, Reset Button, CTL/
ALT/DEL, Screen orientation / Status Indicators Power, 
Charge/DC-in, SSD LEDs

Dimensions and weight 
/ 尺寸与重量

Dimensions: 11.2”(284.4mm) x 8.25”(209.5mm) x 
1.6”(40.7mm) (W x H x D) / Weight: 5.4 lbs (2.4kg)

Peripherals and 
Docking / 
外部设备和对接

Desktop and Vehicle Docking Systems / Carrying case 
options for various applications

Warranty / 质量担保

Environmental 
Specifications /  
环境描述

It has been independently-tested to MILSTD- 810G / 
Operating Temperature: -30° F to 140° F (-34° C to 60° 
C) / Cold start: -4ºF (-20ºC) / Storage Temperature: -60° 
F to 167°F (-51° C to 71° C) / Humidity: 3% - 95% Non-
condensing / Thermal Shock: -60° F to 160° F (-51° C to 
71° C) / Blowing Rain: 4”/hr (101.6mm/hr) blowing rain, 
30-mph wind source, 30 minutes / Blowing Sand and 
Dust: 30-mph wind source, 30 minutes / 
Vibration: Minimum Integrity, Vehicle Vibration, US 
Highway Truck Vibration / Salt Fog: 5% saline, 48-hr 
exposure / Altitude: 50,000 ft (12,192 m) Operating / 
Other Tests: Functional and Crash Shock, Contamination 
by Fluids, Fungus and Solar Radiationt

Beyond  / 军工级标准 
MIL-STD-810G

Transit Drop operating: 4’ (1.22m) direct drop to concre-
te, 26 drops / Transit Drop operating: 7’ (2.13m) direct 
drop to plywood over concrete, 26 drop

IEC Ingress Testing / 
IEC国际电工测试

IEC (60529) Ingress Tested to An IP67 standard (CAC: 
IP65). Submersion- resistant, dusttight

*G12

Technical specification / 技术规格

Emissions, Immunity 
and Safety /
发射抗扰和安全性

Emissions: FCC Part 15, CE Mark EN55022 (CISPR22) 
Class B, E-Mark (xDock) / Immunity: EN55024, EN 
61000-3-3  / Safety: UL and EN60950-1 2nd Ed., ATEX 
Zone 2/Category 3 Compliant, UL 1604 (ANSI/ISA 
12.12.01-2002, CSA C 22.2. No.231-M 1987 (R2008) 
Class I/Division II (Z:A-D) certified

Others / 其它 ROHS, Energy Star 5.0

Caracteristicas RUGGED / 坚固特征

Transit Drop-Operating 
/ 运行中坠落测试

4’ (1.22 m); drop direct to concrete, 26 total drops: one 
drop to each face, edge and corner. Unit is operating 
and remains operational. Exceeds MIL-STD-810G, 
Method 516.6, Proc IV / 7’ (2.13 m); drop direct to ply-
wood over concrete, 26 total drops: one drop to each 
face, edge and corner. Unit is operating and remains 
operational. Exceeds MIL-STD-810G, Method 516.6, 
Proc IV

Vehicle Vibration / 
车载震动测试
（设备运行）

Vehicle vibration testing. Unit is operating. MIL-STD-
810G, US Highway Truck, Method 514.6, Procedure I: 
Figure 514.6 C-1 Category 4. Tablet W/Dock and Vehicle 
Kit

Temperature Extremes 
(Operating/non-opera-
ting) /温度极限测试（设
备运行/不运行）

Operating: -4° F to 140° F (-20° C to 60° C): Unit is ope-
rating. Cold boot within 15 min (power source) / Non- 
Operating/Storage: -60° F to 160° F (-51° C to 71° C). 
Unit is not operating / MIL-STD-810G, Methods 501.5, 
502.5, Procedures I & II

Thermal Shock /
 热敏测试

 -60° F to 160° F (-51° C to 71° C). MIL-STD-810G 
Method 503.5, Procedure II, cyclic: Unit is not operating

Blowing Rain / 
暴雨测试

4.0”/hr (101.6 mm/hr) of blowing rain with a 40-mph wind 
source for 30 minutes on each surface. Unit is operating. 
MIL-STD-810G, Method 506.5, Procedure I

Blowing Sand and Dust 
/ 沙尘暴测试

Blowing sand and dust at 30 mph for 30 minutes. Unit is 
operating. MIL-STD-810G, Method 510.5, Procedures I 
(Blowing Dust) and II (Blowing Sand)

Humidity / 湿度
3%-95% - non-non condensing humidity. Five 48-hour 
cycles. Unit is operating. MIL-STD- 810G, Method 507.5, 
Procedure II

Salt Fog Spray / 
盐雾测试

5% saline exposure for 2 Cycles x 48 hrs. (24 hrs wet/24 
hrs dry). Unit is not operating / MIL-STD-810G, Method 
509.5, Procedure I 

Functional Shock / 
功能性震动测试

40 g (peak), 11 ms, saw-tooth, 3 axis x 6 shocks = 18 
shocks. Unit is not operating. 20g (peak) operating / MIL-
STD-810G, Method 516.6, Procedure I

Crash Shock / 
撞击测试

75 g (peak), 11ms, saw tooth, 2+/- shocks x 3 axis = 6 
shocks. Unit is not operating. MIL-STD-810G, Method 
516.6, Procedure V

Altitude / 海拔测试 Chamber at 40,000 ft for 1 hour. Unit is operating. MIL-
STD-810G, Method 500.5, Procedure II

Contamination by 
Fluids / 流体污染测试

Detergents, brake fluid, aromatic hydrocarbons. Unit is 
not operating. MIL-STD-810G, Method 504.1

Fungus / 霉菌测试 28 days; US Fungus Types. No growth. Unit is not oper-
ating. MIL-STD-810G, Method 508.6, Procedure I

Solar Radiation / 
太阳能辐射测试

Steady State A1. 1120 W/m2 (355 Btu/ft2/hr) UVB @ 
50°C, 7 x 24-hr cycles. Unit is not operating. MIL-STD-
810G, Method 505.5-2, Procedure II

Ingress testing / 侵蚀测试
IEC (IP) Ingress 
Protection Testing / 
国际电工（IP）侵蚀测试

IP67 (CAC:IP65) Dust-tight, no ingress of dust.Protection against 
effects of immersion in water to 3.28’ (1m). IEC 60529 IP67 for 
dust and water. IP65 with 8-Cell battery option

Hazardous Environments Testing and Certification /
 潜在爆炸性环境测试和证书

Safety: UL and EN60950-1 2nd Ed., ATEX Zone 2/Category 3 Compliant, UL 1604 
(ANSI/ISA 12.12.01-2002, CSA C 22.2. No.231-M 1987 (R2008)) Class I/Division II 
(Z:A-D) certified

Additional Compliance / 其它符合性

ROHS

ZONES 区域 
2  GAS/气体



156

1.6 INTRINSIC SAFETY /  本安型 防爆仪表设备

电话：020-3759 2020 或者 020-6232 2020（62条线）     网站：www.aco-tools.com  
奥戈工具

Technical specification / 技术规格

Frequency range / 频率范围 VHF 136-174 MHz, UHF 400-470 MHz

Channel spacing / 频道 12.5 / 20 / 25 kHz

Operating voltage /  工作电压 7,4V

 Antenna resistance / 天线电阻

IP protection / IP保护级别 IP64

Battery / 电池 2000mAh Rechargeable lithium ion / 可重复充电锂电池

Ambient temp / 环境温度 -20°C ... +50°C (-4 ºF...+122ºF)

Operating time / 通话时间 大约12小时 approx.12 horas (90% en apoyo, 5%TX, 5%RX)

Dimensions / 尺寸 119mm x 59mm x 45mm (~4,7" x 2,3" x 1,8")

Weight / 重量 大约400克 approx. 400g (~14,1 oz)

3283011 3283012 3283013
皮套 扬声器/迷你麦克风组合 备用电池

3283014
充电器

3283015
软件包

ACO-Ex 3283001本安型防爆双向无线电对讲机（专业级、便携式）一
个配有许可的、适用于潜在爆炸性危险环境，并可以免费双向使用的专
业无线电通讯工具。

- 16频道
- 可编程频道
- CTCSS, DCS, 5种呼叫信号传输和接收
- 频道搜索（扫描功能）
- 可调噪声限制功能（9个等级）
- 传输时间限制（TOT）
- 声音操控传输（VOX）
- 紧急情况警告功能
- 单独作业人员保护
- 晕倒键，带位置传感功能

欧盟认证防爆数据、防爆定义：
II 2G Ex ia IIC T4

欧盟-符合证书
ZELM 06 ATEX 0318

标准发货配置：
ACO-EX 3283001本安型防爆对讲机
防爆电池包 Ex-AM
用户操作指南

可选配件：
皮套：3283011
扬声器/迷你麦克风组合：3283012
备用电池：3283013
充电器：3283014
软件包：3283015

ZONES/区域
1, 2  GAS/气体

COMMUNICATION / 本安型防爆 通信设备

COMMUNICATION IN EX-AREAS
The Two-way-radio ACO-EX 3283001 meets the latest standards and can be used in areas with protection 
assessments Ex II 2G EEx ia IIC T4 in Zone 1 and 2, according to the ATEX directives.
This professional radio operates in two different frequency bands and is available in either the VHF 136-174 

working in potentially explosive areas and initiating calls even over large distances.
In addition, the ACO-EX 3283001 complies with IP 64 and therefore satisfies high industrial demands on 
ruggedness and reliability, particularly in ex-hazardous areas.
The CTCSS and DCS pilot tone systems and the five-tone signalling mode guarantee that communication is 
secure thus preventing interference from other radio communication.
The ACO-EX 3283001 is equipped with a variety of mechanisms to protect lone workers. The integrated posi-
tion sensor enables the monitoring of angles and will in emergency situations trigger an automatic alarm 

manual alarms to be triggered by workers in emergency situations.
All parameters for the ACO-EX 3283001 functions may be comfortably set on a PC using the corresponding 
software kit and can also be saved for programming several units. Thus minimizing work and ensuring that all 
radios harmonize with each other.

*G12

潜在爆炸性危险环境里工作的必备通讯工具
安全可靠的通讯，是潜在爆炸性危险环境里工作的重要事项。严厉地要求对于无线电传输的使
用，包括远距离通讯，才能确保工作人员的安全；ACO 3283001本安型防爆双向无线电对讲机（
专业级、便携式）正是专门为这个目的而设计。它通过严格的欧盟ATEX防爆认证，防护级别Ex 
II 2G EEx ia IIC T4 ，完全满足最新的使用标准，适用于区域1，2。其波段范围是VHF 136-174 
MHz 或者 UHF 400-470 MHz 的频率。ACO 3283001满足IP64的防护等级，可以在恶劣的工业环
境中保持极高的操作稳定性和可靠性，特别是适合潜在爆炸性危险环境的使用。该无线电的最大
发射功率为1,2W，通话半径为3公里范围。CTCSS和DCS导频音系统的配置，可以选择模拟或数
字编码。多种的导频音，允许用户进行集团通讯。配置多种机制保护单独作业人员，内置感应器
可以监测角度，并在紧急情况下触发自动警报（晕倒键），紧急按扭允许作业人员在紧急情况下
使用。该无线电对讲机的所有功能，都可以通过使用配备的软件包，在电脑上轻松地进行预设。

ACO-EX 3283001INTRINSICALLY-SAFE TWO-WAY-RADIO
本安型防爆双向无线电对讲机（专业级、便携式）

Accessories / 配件

3283001

订货号
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ACO-EX 3283049刚性、智能、防尘、防水、防震，专门为专业人士设计，适用于爆炸性
危险区域ZONE 1/21，是潜在爆炸性危险环境里工作的必备通讯工具。超轻体量、人体工
程学设计，让用户随时随地进入业务应用程序、电子邮箱和其它所需信息。
它是一款专门工业用户在潜在爆炸性危险环境进入IT设施与控制过程，查找文档或者校准
现场仪器。安卓4.2.1平台允许智能手机在潜在爆炸性环境使用现代智能手机。所有安卓系
统功能都可实现使用。当然可以根据您的安全要求，禁止某些应用程序的使用。
ACO-EX 3283049兼容MS EXCHANGE，直接支持MS EXCHANGE服务器和IMAP，包括
PUSH-EMAIL和同步日历、通讯录、任务栏，无需第三方软件或外部服务器数据存储。
ACO-EX 3283049可以进入现有IT设施连接公司的所有用户，不受时空限制。
ACO-EX 3283049具有GPS功能和运动传感器，适用于单独作业人员保护应用。其前置和
后置相机可进行移动视频摄影，允许用户通过互联网实时分享录影。ACO-EX 3283049具
滑动即通话功能。

COMMUNICATION / 本安型防爆 通信设备
INTRINSICALLY-SAFE MOBILE ANDROID SMARTPHONE
本安型防爆 安卓智能手机

ZONE / 区域
1, 2  GAS/ 气体
21, 22 DUST/ 尘

ACO-EX 3283049

The ATEX Zone 1/21 and IP68 certified ACO-EX 3283049  is a fully robust enterprise Smartphone. Dust- and 
waterproof and shock-resistant, it is designed for professional use. The extremely lightweight and ergonomically 
designed Smartphone provides the user with immediate access to business applications, e-mail account and any 
other information needed. No matter where or when, even in explosion hazardous areas Zone 1/21.
The ACO-EX 3283049 is designed for use by industry customers who need access to their existing IT infrastructu-
re to control processes, look up documentation or calibrate field devices. Android 4.2.1 platform allows to use all 
possibilities of modern smartphones in ex-hazardous areas. All functions of the Android operating system are 
available. Of course it is possible to block specific functions to adapt the system to your security requirements.
The ACO-EX 3283049  is compatible with MS Exchange, with direct support of Microsoft Exchange Server and 
IMAP, including Push-E-Mail and synchronization of calendars, contacts and tasks without the need for third-party 
software or data storage on external servers.
With the ACO-EX 3283049  it is possible to connect all users in the company - no matter where they are working 
- to the existing IT infrastructure.
The ACO-EX 3283049  with GPS and motion sensor is suitable for lone worker protection applications.
The front and rear cameras enable the use as a mobile video camera while the user can share recordings over the 
internet in real time.
The ACO-EX 3283049  also has Push To Talk functionality.

*G12

Technical specification / 技术规格

Network and Wireless Connectivity / 
网络和无线连接

2G: GSM/GPRS/EDGE (850/900/1800/1900 Mhz) 
/ 3G: UMTS/HSPA+ (850/1900 2100 MHz or 
900/1900 2100 Mhz) / / 

/ NFC

Communication / 通信功能 SMS, MMS / E-Mail (POP3, IMAP and Microsoft 
ExchangeTM) / PTT (Server based)

Location / 定位 AGPS

Operating system / 操作系统 ANDROID 4.2.1

Processor / 处理器 MT6589 quad core (1,2GHz)

Memory / 存储卡 1GB RAM, 4GB ROM  

Micro SD-card Slot / 微型SD卡插槽 Up to / 16GB

Screen / 显示屏 3,2” HVGA (480x320) Capacitive touchscreen

Camera / 摄像头 5MP autofocus camera with flash / 0,3MP front 
camera

Keypad / 键 
Power key / Menu, Home and Back keys / 2 Volume 
Control keys /  Dedicated PTT and SOS keys

Sensors / 感应器 Acceleration, humidity, temperature, air pressure, 
electronic compass

Battery / 电池 1800mAh Lithium ion battery 锂电池（可充电)

Stand-by time / 待机时间  Max. 100h

Charging time / 充电时间 4hrs charging time via USB charger

Dimensions / 尺寸 124 x 68,5 x 29 mm (4.88“x2.69“x1.14“)

Weight / 重量 245g

Dual SIM / 双卡

Protection class / 保护级别 IP68

ATEX marking / 防爆标记 II 2 G Ex ib IIC T4 Gb 
II 2 D Ex ib IIIC T135ºC Db 

Operating temperature range / 
操作温度范围

-20°C a 60°C

Safety functions / 安全功能 Dedicated SOS Key / LWP-prepared

Accessories included / 包含配件 1800mAh Lithium ion battery / Wall charger USB / 
USB cable

3283049

订货号

优势：
- 安卓TM4.2.1平台
- 单独作业人员保护
- 滑动即通话
- 附近场地通讯
- 双SIM卡
- 明亮3,2寸HVGA显示
- 触摸屏
- 防尘、防水（IP68）
- 500万像素自动聚焦相机带LED闪光
- 同时供应不带相机款式
- GPRS, EDGE, UMTS, HSPA+, 蓝牙, Wi-Fi
- 支持高达32GB MicroSD-card 插槽
- 长寿命电池，可更换
- PTT（基于服务器）

配件：
锂电池：1800毫安时（3283056）
充电器：（3283057）
USB 电缆（3283058）
耳机：（3283059）
写字笔：（3283060）
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奥戈工具

The ACO-Ex 3280210 intrinsically safe mobiles phone is designed for use under extreme conditions, due to 
their protection against water and dust. Their main advantages are their easy handling and long battery life time. 
The keyboard is generously dimensioned and offers enough space for steady operation, even with gloves. 
Led torch and laser point are useful features for tough enviroments. The compact housing and the integrated 
rubber parts provide a perfect grip and also deliver protection against dust and shocks.

奥戈工具ACO-EX 3280210本安型防爆手机专门设计用于极端恶劣环境，具有防水、防尘的
功能，其主要优势表现在操作简易舒适、电源寿命长。键盘宽大，提供足够空间，即使带手
套也能舒适操作

LED电筒和激光指示功能对于恶劣环境下更显有用。坚固而紧凑的外壳和塑胶件，提供完美
的握感，同时又有防尘、防震的功能。

INTRINSICALLY-SAFE MOBILE PHONE
本安型防爆手机（经济型）

ACO-EX 3280210

Technical specification / 技术规格

Network type / 网络类型 Triband / 三波段

Networks / 网络 GSM-Tri-Band 900/1800/1900

Screen / 显示屏 2.0 TFT 262K colors / 颜色 (176x220px)

Operating temperature range / 操作温度范围  -20°C  -  +50°C

Dimensions / 尺寸 115x53x23mm

Power supply / 电源 Polymer 1300mAh

Weight / 重量 142g

Stand-by time / 待机时间 max. 450h

Talk time / 通话时间 max. 4h*

Charging time / 充电时间 Approx. 3h

Protection class / 保护级别 IP54

ATEX marking / 防爆标记 II 3 G Ex ic IIC T4

Ec certificate of conformity / 欧盟防爆符合证书 EPS 11 ATEX 1368 X

Phone book capacity / 电话簿容量 1000

SMS capacity / 短信容量 1000

Memory / 存储卡 Up to / 达到 16GB

FM Radio / 无线调频收音机

Laser point / 激光指示 Red Class / 红色 2

Accessories included / 包含配件

Polymer battery 1300mAh / 聚合物电池 
USB cable / USB电缆

Headset / 耳机
Charger / 充电器

  

3280210

ZONES / 区域
2  GAS/ 气体

3280212 3280213 3280214 3280215

Accessories / 配件

聚合物电池1300mAh USB电缆  耳机 充电器

* Operating time can vary depending on the network settings, SIM cards and the application.
* 操作时间会因应网络设定、SIM卡以及现场应用不同而变化。
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ACO-EX 3280208

The ACO-Ex 3280208 intrinsically safe digital camera is the perfect visualisation tool for use in hazardous areas. 
ATEX and IECEx certified, ACO-Ex 3280208 can be used in all sectors of industry including Chemical & 
Pharmaceutical plants, Oil &Gas production platforms, Refineries, Mining and Emergency Services to name but 
a few.          
Made of rugged injection moulded anti-static plastic, ACO-Ex 3280208  is IP65 rated and is suitable for use in 
the most arduous environments. Due to its long slim lightweight enclosure weighing less than 200g, ACO-Ex 
3280208  lends itself to single handed operation, making it convenient to carry in your pocket.   
Equipped with its super bright 4 LED flash, anti-shake technology and 3.1 mega pixel resolution, ACO-Ex 
3280208 provides high quality images in all Hazardous Area environments.     
Data transfer to any computer in the safe area is simple and easy to undertake via a USB port utilising Picture 
Transfer Protocol (PTP) which is initiated automatically.       
All images are date and time stamped to create a chronological history and are coupled to the unique function of 
Voice Annotation Audio records, which are systematically matched to the image file name.   
       

INTRINSICALLY-SAFE DIGITAL CAMERA
本安型防爆数码相机

ACO-EX 3280208本安型防爆数码摄像机，是应用于潜在爆炸环境的最佳摄像工具，它通过双
重认证：欧盟ATEX防爆认证和IECEx国际电工委员会防爆电气产品认证。应用于石油和天然气
生产平台、炼化厂、矿山、化工厂、制药厂、紧急救助站等。

ACO-EX 3280208使用坚实注射防静电塑料为材料，IP65等级，适用于最恶劣环境的现场摄像
工作。得益于其细长轻盈的机身，不足200克的重量，只需单手操作，又可以随时放入您的口
袋。
超亮度4 LED闪光、全新抗震技术、310万像素摄像头，ACO-EX 3280208保证用户在极端潜
在爆炸环境里完成高质量成像的摄像工作。

摄像后，在安全区域可以把影像资料传输到任何电脑，操作简单快捷，通过USB端口的视频传
输协议可以完全自动化地启动和完成。

所有影像都会自动标记日期和时间，按摄像先后时间排序，耦合独特的语音注释音频功能作出
记录，并系统地吻合各个影像。

Technical specification / 技术规格

Resolution / 影像分辩率 3,1 MegaPixel (2048 x 1536)
Internal memory / 内存 1 Gb
Flash / 闪光 4x LED
Data transference / 数据传输 USB 1.1
Protection rating / 防护等级     IP65
Working temperature / 操作温度 Group II -20ºC - +60ºC Group I 0º- +60ºC
Image date and time stamping / 
自动标记日期和时间

Image / 影像格式

Image storage with time and date /
 影像储存带时间和日期

Protective rubber cover / 保护胶套

Voice annotation / 语音注释 WAV
Anti Shake / 防震功能

Auto power-off / 自动关机功能 3 mins
Lens / 镜头 1/4
Focal distance / 焦点距离 30cm-
Batteries / 电池 2X AA

Ex designation / 欧盟防爆定义

Ex II 1 G Ex ia IIB T4 Ga
Ex II 2 G Ex ia IIC T4 Gb

IECEx designation / 
国际电工委员会防爆电气产品认证标
记

Ex II 1 G Ex ia IIB T4 Ga
Ex II 2 G Ex ia IIC T4 Gb

Dimensions / 尺寸 132mm x 32mm x 22mm
Weight / 重量 200 gr

3280208

ZONES 区域
0, 1, 2  GAS 气体

20, 21, 22 DUST 尘

3280208配备一个
保护胶套，保护相
机免受由于使用手
套作业时的意外
滑落

Code 3280208 in-
cludes a protective 
rubber cover to pro-
tect the camera and 
avoid unexpected 
slipping while using 
gloves.
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The intrinsically-safe non-contact temperature measuring equipment ACO-Ex 
3280128 is a robust yet exceedingly handy and easy to use instrument for tempe-
rature measuring in hazardous areas.

此款本安型非接触温度测量器 ACO-EX 3280128是适用于潜在爆炸性环境使用，按照严
格的标准制造，易于携带，操作简便，是工程师理想的选择。

ACO-EX 3280128

Technical specification / 技术规格

Temperature range / 温度范围 -18°C - +400°C (0°F - +752°F)

Resolution / 显示分辨率 0.2°C

Target sighting / 标视激光 laser (class II / 激光二级)

Accuracy / 精确度 -18°C...-1 °C，±3°C / - 1 °C...+400°C，±2ºC or ±2%

Repeatability / 重复性 ±2ºC or 2%

Response time / 响应时间 500ms

Emissivity / 发射率 ajuste 0,95 / preset 0,95

Optics D/L / 光学D/L = 1/8

Spectral response / 光谱响应 7 - 18 μm

Ambient operating range / 环境温度范围 0ºC…+50ºC

Storage temperature range / 储存温度范围  -20ºC… +65ºC

Relativ humidity / 相对湿度 10 - 95%  (>30ªC) non condensing不结露

Power supply / 电源 9V alkaline - IEC 6LR61

Dimensions / 尺寸 150x100x38mm

Weight / 重量 ~200g

INTRINSICALLY-SAFE NON-CONTACT TEMPERATURE METER
本安型防爆 非接触式 温度测量器

3280128

The benefits of non-contact measurement
Increased safety when determining the temperature of fast moving 
objects. No antennas mean that frictional heat cannot affect the measure-
ment. No mark or blemish is left on the object being measured.

Response time
Fast and accurate. Pyrometers respond to emitted energy and are around 
20 to 1000 times quicker than traditional direct contad thermometers.

For non-contact temperature measurement and monitoring of tempe-
rature processes in Ex-hazardous areas
- High accuracy
- Simple operation

- Laser target sighting
- Measure from Zone 1 finto Zone 0

Ex-data:
Ex designation:
EX  II2G EEx ia lICT4
EC-Certificate of Conformity: 
TÜV 00 ATEX 1580 X

Low maintenance and non invasive
The temperature of the object being measured is not affected by the pro-
cedure.
- Non contact of the detector means no wear and tear.
- No fixing or fastening points required on either the object or equipment.

Hard to reach objects and moving materials
- The optics of the pyrometer are aimed at the object to be measured and 
with the laser sighting ít is possible for both small and distant objects to be 
targeted.
- Hazardous and aggressive materials can be safely measured - and 
without fear of damaging the equipment. The compact size of the pyrome-
ter allows it to be used in even the most awkward positions, with only a 
clear line of sight to the target area being required.
With direct contact measurement, poor heat conduction or heat capacity 
of the object can prevent insufficient heat flow to a measuring device.

非接触式测量的好处：
在确定高速运动的物体温度的同时提高了安全性
无天线意味着摩擦生日不会影响到温度的测量v
被测量物体上不会留下任何标记或污点
 
反应时间：
快速而准确。高温计对发射的能量做出反应，比传统的接触型温
度计快20到1000倍
 
特点：
高精确度
操作简单
反应迅速
激光瞄准
测量可以从区域１到区域０

防爆数据：
Ex designation: z
EX  II2G EEx ia lICT4
EC-Certificate of Conformity: 
TÜV 00 ATEX 1580 X

低保养和非侵入
被测量的物体温度不受测量工作的影响
与测量器不接触意味着没有磨损
被测量物体或测量器上都不需要固定点

不容易接触到的物体和运动材料：
高温计的光瞄准被测量物体，激光保证了小型或远距离物体也可
以被准确瞄准。
危险材料也可以安全地被测量，不必是否会毁坏测量器而担心
尺寸大小使得测量器携带方便，即使在不良的环境下也能轻松使
用。测量时只需要一道瞄准被测量物体的光线
用直接接触的测量方法，物体的热调节或热容量可以防止不充足
的热流传向测量器

ZONES/区域
1, 2  GAS/气体
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ACO-EX 3280129

INTRINSICALLY-SAFE ULTRASONIC WALL THICKNESS GAUGE
本安型防爆 超声波 壁厚测量器

利用奥戈工具的ACO-Ex 3280129本安型防爆超声波壁厚测量器，可以快速准取地
测量出壁厚，测量范围由0.7到 400mm。

为能达到如此大的测量范围，本仪器带有3支不同的探针，在危险区域内每支探针
都可以简单便利的被更换。
标准探针：1.5-250mm
最小探针：0.7-25mm
低频率探针：5-400mm

便利的尺寸设计和长达200小时的操作时间使得本仪器在测量最小壁厚时变得极其
重要。该款易于操作的仪器是进行持续监控最小壁厚的必备工具。例如：你可以
检查保护层的厚度或罐壁的腐蚀层，并且不影响工厂本身的作业。使用其设定限
值功能，预设最小值和最大值，并可录入音频信号。
 
本仪器的校准功能是指由于被测材料的不同而做出的相应调整，通过以下二种方
法其中之一实现：
1.输入声音在相应材料中的传输速度
2.对已知厚度的材料进行测量，然后相应调整仪器
被调整的参数将保存在内存中，即使开关机也不会消失。显示屏的分辨率和灵敏
性也可以调节。所有其他功能也都可以在操作直接的菜单中进行选择。
 
这些调整后的参数就存储在仪器记忆里，不受关机影响，所有其它功能，都可以
直接在菜单上选定，操作简便。显示像素和敏感度也是安全可调的。

3280129

ZONES/区域
1, 2  GAS/气体

3283066 3283067 3283068 3283069 3283070 3283071 3283072 3283073 3283074

超声波检测凝胶
500ml

标准探针 
DSE 10,416  PB 4

手柄圈
适配3280406

低频率探针
 DSE 18125  PB 1.5

橡胶薄膜 (10片)
适配3280406

手柄圈
适配3280409

橡胶薄膜 (10片)
适配3280409

最小探针 
DSE 4,214  PB 8

橡胶薄膜 (10片)
适配3280412

Technical specification / 技术规格

Ingress protection / 防护等级 IP54

Dimensions / 尺寸 120x65 x25 mm

Weight / 重量 150 g

Operating temperature  / 工作温度范围 -10°C - +40°C

Storage temperature / 储存温度范围 -20°C- +60°C (without batteries / 不带电池)

Supply / 电源 2 x batteries / 电池 AA - IEC LR6

Working time / 工作时间
200 hours continuous operation 1-2 years stand-by

可持续工作200小时，待机时间1-2年

Instrument / 仪器 zone 1

Probes / 探针 zone 0

Contact gel / 接触凝胶
Perfect connection between sensor and material

在传感器和物料之间完美连接

Vulcollan film / 聚亚氨基甲酸酯橡胶薄膜
Prevents wear of probe if it is used on rough surfa-

ces / 在粗糙表面使用时，可防止探针磨损

在潜在爆炸性危险环境中检测最小管壁厚度。
范围：
- 标准探针：1.5-250mm
- 最小探针：0.7-25mm
- 低频率探针：5-400mm
在 爆 炸 危 险 区 域 ， 可 以 更 换 探 针 准 确 度
±0.05mm 

功能：
- 极限值向导和监测
- 可调节的灵敏性
- 使用方便
- 节省能源模式

防爆数据：
Ex deslgnation:
Ex II 2 (1) G EEx ia IICT4
EC-Certifcate of conformity: 
PTB 97 ATEX 2231 X

标准交货：
ACO-Ex 3280129 回声探测器，包括原电池，外壳和100毫升的超声波耦合剂凝胶（超声波检测时用于回波跟踪）。 

用户选购时，需要考虑所检测的“目标壁厚”的尺寸范围。 
除了购买标配的ACO-EX 3280129，我们建议： 
如果检测 0.7 - 25毫米的壁厚，请选购：3283072 + 3283073
如果检测 1.5 - 250毫米的壁厚，请选购：3283066 + 3283067 + 3283068
如果检测  5 - 400毫米的壁厚，请选购：3283069 + 3283070 + 3283071
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ACO-EX 3280130

ACO-Ex 3280130 is a pen-sized magnet probe, designed to detect 
magnetic fields in hazardous areas. Within seconds it is possible to 
detect whether or not a solenoid valve is electrically activated.

Connection to electronic circuitry or opening of terminal boxes is 
rendered unnecessary. 

The highly sensitive probe point of the ACO-Ex 3280130 only needs 
to be brought near the coil of a solenoid valve, if the probe shows a 
red light this indicates that the magnet is activated. In the same man-
ner tests can be carried out on flowmeters or any other equipment 
that is working magnetically, even when located in hazardous areas.

The ACO-Ex 3280130 comes with an integral test magnet that is 
securely fit in such a way that it cannot be easily lost. Using this 
magnet, tests can be carried out to establish the working state of both 
unit and batteries.
 
After any check the ACO-Ex 3280130 will automatically switch off if it 
is no longer being used.This ensures a long battery life.

loss and allows the maintenance engineer to easily carry
it at all times.

INTRINSICALLY SAFE MAGNET PROBE
本安型防爆 磁性探测器

本安型册磁性探测器 ACO-EX 3280130是一款具有铅笔
外形的磁性探测器，用于爆炸危险区域内的磁场探测。在几
秒钟内，可以探测出电磁阀盒是否具有电力活性。

不需要与电路或接线盒的接头连接。

只需让ACO-EX 3280130的高敏感度磁性探头靠近电磁
线圈，如果红灯亮表示磁体有活性。可以用同样的方法探测
流量计或其他任何磁性仪器，在爆炸危险区域内也同样可以
探测。

ACO-EX 3280130带有一个测试磁铁，磁铁合理地被安
装于仪器内，使得不容易被丢失。利用这个磁铁，可以测试
仪器和电池的工作状态。

测试完毕后，ACO-EX 3280130会自动关闭，这可以尽
可能延长电池的使用时间。

安全夹确保了本仪器不会意外丢失，维修人员可以方便的携
带本仪器。

3280130

For testing solenoid valves, relays, transfor-
mers and flow-meters in Ex-hazardous areas.

Properties:
- Highly sensitive
- No contact with test object required
- Resistant to dirt
- lndication:  optical

Ex-data:
Ex designation: 
EX II 2G EEX ia IICT4
EC-Certif cate of Conformlty: 
PTB 01 ATEX 2018

Technical specification / 技术规格

Detectable magnetic fields / 可检测的磁场 Alternating, direct and permanent fields / 交变、直接和永久磁场

Detection / 检测 No contact with test object     required / 无需与被测物体接触

Indication / 显示 Optical, built-in LED / 光学，内置LED

Power supply / 电源 
2 x standard batteries AAA according to IEC LRO3 or NiCd 

rechargeable batteries
2个符合IEC LR03标准AAA电池，或可重复充电的镍镉电池

Working  temperature / 工作温度范围 -20°C ... +50°C

Storage temperature / 储存温度范围 -40°C ... +60°C

Ingress protection / 防护等级 IP 54

Casing material / 外壳材料 Metal/plastic probe point / 金属/塑料探测点

Dimensions / 尺寸 150xØ18mm

Weight / 重量 60g克 (Batteries included / 包含电池)

在潜在爆炸性环境中，探测电磁阀、继电器、变
压器和电流表。

特点：
-高敏感度
- 无需与被探测物体连接
- 防尘
- 显示：光学

防爆数据：
Ex designation: 
EX II 2G EEX ia IICT4
EC-Certif cate of Conformlty: 
PTB 01 ATEX 2018

ZONES/区域
1, 2  GAS/气体

操作图示:
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ACO-Ex 3280228 Digital Multimeter is a digital 
multimeter with 50.000 TRMS points designed 
for use in explosive "gas" or "dust" environ-
ments, in compliance with the EN 50014, 
50020 and 50281-1-1 standards. 
It also complies with the following specifica-
tions:
-ATEX 94/9/CE directive
-EN/IEC 60079-0 – EN/IEC 60079-11 
-EN/IEC 61241-11 – EN/IEC 61241-0
-EN/IEC 61010-1 – 600 V CAT III
Its IP 67, provides high protection against dust 
and water penetration.

Carrying case / 便携箱

9V battery /  电池

Set of safety test-probe leads / 安全测试线

Spare intrinsic-safety fuse / 本安防爆 备用保险丝

Operating instruction / 操作指引手册

Standard delivery / 标准交货
欧盟防爆符合性证书

Ex II2GD ó Ex IM2:
Ex ib I

Ex ib IIC T5, T4, T3 (根据电池规
格-如说明书所示) 

Ex ib D 21T 

安全性：
IEC 61010-1 600V CAT III 

INTRINSICALLY SAFE DIGITAL MULTIMETER
本安型防爆 数字万用表

ACO-EX 3280228

奥戈工具本安型防爆数字万用表ACO-
Ex 3280228 是一款真有效值50,000 
TRMS 专门用于潜在爆炸性“气体”
和“粉尘”环境，符合EN500 1 4
，50020和50281-1-1标准的测量仪
表，同时符合以下标准：
ATEX 94/9/CE directive
-EN/IEC 60079-0 - EN/IEC 60079-11 
-EN/IEC 61241-11 - EN/IEC 61241-0
-EN/IEC 61010-1 - 600 V CAT III
IP67防护等级，极强的防尘、防水性
能。

3280228

ZONES/区域
M2 MINING / 矿区

1, 2  GAS/气体
21, 22  DUST / 粉尘

Technical specification / 技术规格

Display / 显示值 50000 counts / 条

Bargraph / 模拟条形图 34-segment rapid analogue bargraph 20 meas/s 

DC voltage / 直流电压
Range / 范围 5 calibres from 500mV to 600V 

DC accuracy / 精度 0,025 %

AC voltage / 交流电压

Range / 范围 5 calibres from 500mV to 600V 

AC accuracy / 精度 0,03 %

Bandwidth / 带宽 50 kHz

DC current / 直流电
Range / 范围 500 μA, 5 mA, 50 mA & 500 mA

DC accuracy / 精度 0,2 %

AC current / 交流电

Range / 范围 500 μA, 5 mA, 50 mA & 500 mA

AC accuracy / 精度 0,6 %

Bandwidth / 带宽 5 kHz

Frequency / 频率
Range / 范围 0,62 Hz - 500 kHz

Accuracy / 精度 0,03 %

Resistance / 电阻
Range / 范围 6 ranges from 500 

Accuracy / 精度 0,07 %

Continuity / 连续性
Detection threshold / 检测临界

Response time / 反应时间 1 ms

Diode test / 发光二极管测试 0 - 2 V

Capacitance / 电容量 7 ranges from 50 nF to 50 mF

Other measurements / 其它测量
Duty cycle - dB function and U2/R resistive power - 
Pulse width - 
Timer - Event counter

Temperature / 温度 -200ºC a +800ºC / Pt100 ó Pt1000

Operating time / 操作时间 300 h

Power supply / 电源 1 x 9 V

Ingress protection / 入口保护 IP 67

Dimensions / 尺寸 189 x 82 x 40 mm

Weight / 重量 400g
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CHARGING STATION 座式充电器

3280231 市电充电
110/230 V AC

50-60Hz
3280232 车载充电 12/24 V DC

ACO-EX 3280230

INTRINSICALLY SAFE HANDLAMP TYPE
本安型防爆 手提灯

ACO-Ex 3280230 是一款坚固的彻底全新的手提式聚光灯，尤其
是为工业环境以及消防服务而设计的。经过验证，符合欧盟1999/92/
EC (ATEX 137)，可用于有潜在爆炸危险的区域Zones 0，1和2或者
20，21和22，该手提灯拥有许多中创新功能，适用于区域0和20。在
开发这种设备时，对使用者给予了首要的考虑⋯便于携带、可单手操
作，三个大功率LED提供10,000流明的超强照明强度。LED 寿命大约
为100,000小时。
  
ACO-Ex 3280230 的特殊设计意味着它即符合人机工程学，又很
实用。坚固的、抗静电壳体⋯⋯防护等级 ：IP 65。手柄、重量分配比
例、以及开关和显示屏的精心布置，都构成了一个最优化的设备。
- 旋转头
- 最佳的重量分配，人机工程学设计、便于携带
- 电池容量显示（5段指示器）
- 高亮度的应急照明功能
- 闪烁模式
 
作为一种可充电的，并经验证适用于区域0和20的LED手提灯，ACO-
Ex 3280230 真正是一种独一无二的、世界级的产品，它可以轻松
携带，也能够在各种场所下安全操作。
 
此外，ACO-Ex 3280230 还非常适用于消防设施，这是因为它满
足消防设备标准⋯⋯DIN 14642（用于防爆手提灯）的苛刻要求。
 

The ACO-Ex 3280230 is a robust Handlamp specifically designed for industrial environ-
ments and the firefighting services. Certified for use in potentially explosive areas of 
Zones 0, 1 and 2 or 20, 21 and 22 in accordance with Directive 1999/92/EC (ATEX 137), 
this Handlamp boasts a number of innovative functions that maximise the use and ease 
of operation.

ZONES / 区域
0, 1, 2  GAS / 气体

20, 21, 22 DUST / 粉尘

Technical specification / 技术规格

Ambient temperature Ta / 环境温度范围 -20 ... +50°C

Storage temperature / 存储温度 -30 ... +60°C

Operating time with charged battery / 电池充满后的工作时间 6h @ 100% on / 12h @ 50% on

Dimensions / Weight  尺寸 / 重量 140 x 190 x 300mm, approx. 2,4kg

IP rating / 防护等级 IP65

Solvent resistance / 溶剂抵抗能力 Acetone / 丙酮

ESD protection / ESD 保护 Anti-static housing / 抗静电壳体

CE designation / CE名称 CE 0102

Power supply / 电源

Ex battery pack 3.7 V, 11 Ah, min. 500 charging cycles 
with over-discharge and short-circuit protection
Ex 电池组 3.7伏，11安时，最少 500 次充电周
期，带过充保护和短路保护

lamp / 光源 3 x 3W LEDS

采用三个大功率的三瓦LED，不仅能够达到这种手提式聚光
灯的最高亮度，还能实现非常高的操作可靠性。这是由于，
第一，LED寿命大约为100,000小时，第二，“智能控制
器”能够在即使某一个LED坏掉的情况下，仍确保较高的照
明强度。
 
你可以在任何情况下依靠ACO-Ex 3280230 ，因为除了
作为聚光灯使用，它还有应急照明和闪烁照明功能，还有可
选的扩散滤波器和滤色器，可以非常方便的将它们装入旋转
头内。

充电座的设计也非常便于使用并便于单手操作。没有必要采
用锁紧装置，只需简单的将ACO-Ex 3280230 插入充电
座中，它就能稳固的啮合了。充电座同时有市电选择，又有
车载选择，能够水平或竖直固定。

标准配置：
- ACO-Ex 3280230- 电池（在工厂已装入设备）
- 使用说明书

欧盟防爆证书：
Ex-Data: Ex-designation:
II 1G Ex ia op is IIC T4 Ga
II 1D Ex ia IIIC T130ºC Da
EC-Certificate of conformity: 
ZELM 12 ATEX 0479 X

3280230

*手提灯 订货号3280230 不含充电器，充电器需另外购买。

Ex-Data: Ex-designation:
II 1G Ex ia op is IIC T4 Ga
II 1D Ex ia IIIC T130ºC Da
EC-Certificate of conformity: 
ZELM 12 ATEX 0479 X

- Zone 0 and 20 certified
- 10.000 Lux illumination power -
generated by 3 high-power LEDs
- LED service life of approx. 100.000 h
- Robust, anti-static housing -rated to IP 65
- Pivoting head
- Optimum distribution of weight -ergonomic and 
comfortable to carry
- Battery capacity display (5 section indicator)
- Emergency light function with high brightness
- Flash mode

3280233 彩色扩散
滤波器

白色、红色、
绿色和黄色

3280234 便携肩带
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cod. 3280236

 ADAPTER FOR HELMET
头盔适配器

PHOTOLUMINESCENT BEZEL
光激发光挡板
High visibility 
高能见度

LIGHT SENSOR 
光感应器

Intelligent energy management 
智能供电管理

ERGONOMIC BUTTON
人体工程学按钮

Provide the light  with operation gloves
可带手套操作

O

ge

WHITE LED
白光LED

3W high power 
3瓦大功率

激发
ig

W

C 
程

Technical specification / 技术规格

Light source / 光源 3W Led

Brightness / 亮度 135 lumens / 135 流明

Operating time / 照明时间 4h - 30h

Battery indication / 电池显示 blinks at the start / 开始时闪烁

Power supply / 电源
3280236 - 4xR03 AAA / 6V
3280237 - Li-ion / 3,7V ( 3280240)

IP rating / 保护级别 IP67

Intelligent energy management 
/ 智能电源管理

Light sensor for automatic switch 
of the light power 光感应自动关机

 Weight / 重量
3280236 - 125gr. 克
3280237 - 145gr. 克

 Dimensions  / 尺寸 150X38X44mm

Ex designation / 欧盟防爆符合性
II 1GD Ex ia IIC T4 Ga 
Ex ia IIIC T85ºC Da

Batteries incluided / 包含电池

Clip for  Gallet F1 new model 
helmet included / 包含适配 Gallet 
F1 新型头盔的夹

  Cod. 3280236

Accessories: 
- Clip for Gallet F1 fire helmets 
for cod. 3280237 (cod. 3280241)
- Charger (cod. 3280239)
- Battery (cod. 3280240)

Charger cod. 3280239 (for cod. 
3280237): 
- European standard CE, e9.
- IP rating IP54.
- Charging time: 4-5h max.
- Disconnection at the end of the 
charge: automatic.
- Charging indication:
red/charging - green/charged.
 - Power supply:
DC:12V-AC: 100/240V-50/60Hz
-Types and dimensions:
Single / 75x100x120mm

3280236 batteries / 干电池

3280237 lithium ion / 锂电池

ZONES / 区域
0, 1, 2  GAS/ 气体

20, 21, 22 DUST/ 粉尘

配件: 
- 为电筒3280237适配 Gallet F1 消
防头盔的夹( 订货号3280241)
- 充电器( 订货号3280239)
- 电池 (订货号3280240)

充电器订货号3280239订货号（
用于3280237电筒）
- 欧盟标准CE, e9. 
- 保护级别 IP54. 
- 充电时间，最长4-5小时- 完成充
电，自动停止 
- 充电显示
红色/充电中 - 绿色/充电完成
- 电源
DC:12V - AC: 100/240V-50/60Hz
- 类别和尺寸
单独 / 75x100x120mm

cod. 3280237

Clip for  Gallet F1
适套 Gallet F1 的夹子

ACO-EX 3280236 / 3280237

INTRINSICALLY SAFE TORCHES 
本安型防爆 电筒

3W Led / 135 Lumens
大功率3瓦LED / 135 流明

The ACO-Ex 3280236 / 3280237 is equipped with a high power led and a light sensor for saving 
energy. Ideal torch for hazardous areas, up to Zone 0 and 20, combining heavy-duty perfomance 
and powerful illumination. It can be mounted in fire helmets.

奥戈工具ACO-Ex 3280236 / 3280237配备大功率LED和省电的光感应器，是潜在危险性
区域的理想照明工具。适用于区域 Zone 0 和 20，结合了重负荷供电和强光照明功能。
可以安装在消防头盔上。
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奥戈工具

The ACO-Ex 3280245 is equipped with a 3W white power led and one red high intensity led which 
emits flashing and guides. Ideal torch for hazardous areas, up to Zone 0 and 20, combining heavy-
duty perfomance and powerful illumination. Made of thermoplastic resin of high resistance to shocks, 
extreme temperatures, liquids and corrosive substances.

3280245

Accessories: 
- Clip for helmets:  
Gallet F1 (cod. 3280249)
Gallet F2 (cod. 3280250)
- Charger (cod. 3280247)
- Battery (cod. 3280248)

Charger cod. 3280247: 
- European standard CE, e9.
- IP rating IP54
- Charging time: 5h max.
- Disconnection at the end of the 
charge: automatic.
- Charging indication:
red/charging - green/charged.
 - Power supply:
DC:12V/24V - AC: 100/240V-50/60Hz
-Types and dimensions:
Single / 100x28x102mm

Technical specification / 技术规格

Light source / 光源 3W Led

Brightness / 亮度
white led / 白光 135 流明

red led / 红光  27 流明

Rotatory head / 旋转灯头 180º

Operating time / 照明时间 3h - 6h

Battery indication / 电池显示
blinks at the start / 开始

时闪烁

Power supply / 电源 Li-ion / 3,7V

IP rating / 保护级别 IP65

 Weight / 重量 180gr.

 Dimensions  / 尺寸 156X56X484mm

Ex designation / 欧盟防爆符合性

II 1 GD Ex ia IIC T4 Ex iaD 
20 IP 65 T85ºC

II 2 G D EEx ia IIC T4 IP65 
T85ºC

Batteries incluided / 包含锂电池 Li-ion / 3,7V (3280248)

Clip for  Gallet F1 new model hel-
met included / 包含适配 Gallet F1 
新型头盔的夹

旋转灯头
Allow placing the red led in both helmet sides 

 允许调整红光LED在头盔的任一边180º

WHITE LED
白光 LED

3W high power 
3瓦大功率RED LED

红光LED

ERGONOMIC BUTTON / 
人体工程学按钮

Provide the light  with operation gloves
可带手套操作

w
手 lac

白
high

D 
光

FINISHING
表面处理

High resistance thermoplastic resin
高抗热塑树脂材料

ACO-EX 3280245

INTRINSICALLY SAFE TORCHES 
本安型防爆 电筒

奥戈工具ACO-Ex 3280245本安型防爆电筒配备1个3瓦白光大功率LED和一个高密红光
LED，发出闪光和导向。是潜在爆炸性区域的理想照明工具，可用于区域ZONE 0 和 20
，结合了重负荷供电和强光照明功能。用热塑树脂制成高度防震、耐高温、防液体、防
腐蚀。

ZONES / 区域
0, 1, 2  GAS/ 气体

20, 21, 22 DUST/ 粉尘

配件: 
- 头盔夹
- Gallet F1 ( 订货号3280249)
- Gallet F2 ( 订货号3280250)
- 充电器 (订货号3280247)
- 电池 (订货号3280248)

充电器订货号3280247
- 欧盟标准CE, e9. 
- 保护级别 IP54. 
- 充电时间，最长5小时
- 完成充电，自动停止 
- 充电显示
红色/充电中 - 绿色/充电完成
- 电源
DC:12V - AC: 100/240V-50/60Hz
- 类别和尺寸
单独 / 100x28x102mm
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INTRINSIC SAFETY /  本安型 防爆仪表设备

NATO  (NCAGE) Code / 北约指定供应商 代码: 8552B

1.6
INTRINSICALLY-SAFE TORCHES
本安型防爆手电筒

ACO-EX 3280151

3280151

Technical specification / 技术规格

Ambient temperature Ta / 环境温度范围 -20ºC - +50ºC

Light source / 光源 0,2W Led

Brightness / 亮度  9 流明

Operating time / 照明时间 130h

Power supply / 电池 4 x LR 44 batteries (type tested)

Length / Weigth 长度 / 重量 67mm / 25g 

Ex designation / 欧盟防爆定义 Ex II 1G Ex ia IICT4/T6

Batteries incluided / 配置含电池

ACO-EX 3280154

3280154

ZONES / 区域
0, 1, 2  GAS/ 气体 

20, 21, 22 DUST/ 粉尘

ACO-EX 3280153

Technical specification / 技术规格

Ambient temperature Ta / 环境温度范围 -20ºC - +50ºC

Light source / 光源 1 W Focus Led

Brightness / 亮度  79 流明

Operating time / 照明时间 32h

Power supply / 电池 4 x AA batteries (type tested)

Protection rating / 防护等级 IP66

Length / Weigth 长度 / 重量 190mm / 297g 

Ex designation / 欧盟防爆定义 Ex II 1G Ga Ex ia IIC T4, II 1D Da Ex iaD 20 IP66 T83ºC

Batteries incluided / 配置含电池

3280153

ZONES / 区域
0, 1, 2  GAS/ 气体 

20, 21, 22 DUST/ 粉尘

Technical specification / 技术规格

Ambient temperature Ta / 环境温度范围 -20ºC - +50ºC

Light source / 光源 1W Led

Brightness / 亮度 60 流明

Operating time / 照明时间 10h

Power supply / 电池 3 x AAA batteries (type tested)

Protection rating / 防护等级 IP65

Length / Weigth 长度 / 重量 71mm / 120g 

Ex designation / 欧盟防爆定义 Ex II 1 D/G Ex ia IIC T4, II 1D Da Ex iaD 20 IP65 T65ºC

Batteries incluided / 配置含电池

ZONES / 区域
0, 1, 2  GAS/ 气体 

20, 21, 22 DUST/ 粉尘

可连续工作130小时，0级防爆。

可连续工作32小时，0级防爆。

可连续工作10小时，0级防爆。
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电话：020-3759 2020 或者 020-6232 2020（62条线）     网站：www.aco-tools.com  
奥戈工具

ACO-EX 3283083

Technical specification / 技术规格

Light source / 光源 Cree XP-E LED
Brightness / 亮度 Low暗：30 Lumens / High亮：124 Lumens
Mode / 模式切换 High / Low / OFF
Power supply / 电池 3 x C 1.5V  alkaline batteries (type tested)
Protection rating / 防护等级 IPX7
Length / Weigth 长度 / 重量 220mm / 185g
Ex designation / 欧盟防爆定义 Ex II 1G Ex ia IIC T4
IECEX designation / 国际电工防爆定义 Ex ia IIc T4 Ga

UL designation / UL 定义

Class I Div 1 Grip ABCD
Class II Div1 Grio EFG

Class III
Temp code: T4

Batteries incluided / 配置含电池

Temporary immersion / 临时浸泡

Support / 支撑夹

3283083

*G12

ZONES / 区域
0, 1, 2  GAS/ 气体 

3280254

ZONES / 区域
0, 1, 2  GAS/ 气体 

可连续工作40小时，Cree XP-E LED，可临时浸水。0级防爆。

ZONES / 区域
0, 1, 2  GAS/ 气体 

INTRINSICALLY SAFE TORCHES 
本安型防爆 电筒

3280253

Technical specification / 技术规格

Ambient temperature Ta / 环境温度范围 -20ºC - +50ºC

Light source / 光源 1 W Focus Led

Brightness / 亮度 109 流明

Operating time / 照明时间 32h

Power supply / 电池 3 x C batteries (type tested)

Protection rating / 防护等级 IP54

Length / Weigth 长度 / 重量 205mm / 380g 

Ex designation / 欧盟防爆定义 Ex II 1 G Ex ia IIC T4

Batteries incluided / 配置含电池

ACO-EX 3280254

可连续工作32小时，聚焦LED，尤其适用于重负荷作业。0级防爆。

Technical specification / 技术规格

Light source / 光源 Osram 1W Led

Operating time / 照明时间 13h

Power supply / 电池 4 x AA batteries (type tested)

Protection rating / 防护等级 IP68

Length / Weigth 长度 / 重量 175mm / 96g 

Ex designation / 欧盟防爆定义 Ex II 1G Ex ia IIC T4 iaD 20 T135ºC

Batteries incluided / 配置含电池

Continuous immersion / 可持续潜水

ACO-EX 3280253 （潜水级、本安防爆）

可连续工作13小时，大功率1W LED，可潜水。0级防爆。



169

INTRINSIC SAFETY /  本安型 防爆仪表设备
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1.6
CUTTING AND GRINDING MACHINE 
本安型防爆 切割与研磨设备

ACO presents the unique range of fully ATEX certified Cutting and 
Grinding tools for all explosion risk environments. These tools offer 
spark free, non-electrical solutions which can be used in Zone 1 and 
2 areas without the need for a hot-work permit, which usually means 
completely stopping production, with all the costs involved on doing 
so.

ACO Safety Tools offers Cutting and Grinding Equipment which will 
revolutionise pipework and structural steelwork installation and main-
tenance in hazardous areas. They are certified under the following 
ATEX designations:

EC-Certificate of conformity:
II 2 Gc IIA T160ºC 

II 2 Dc T160ºC
I M2c T160ºC

This allows the tools to be used in explosive Gas, Dust and Mining 
environments in Zones 1,2, 21, 22 and M2. The maximum recorded 
surface temperature in the rigorous testing was under 160ºC, while 
the particles generated while working will never have enough tempe-
rature or energy to produce ignition (particles do not exceed 70ºC in 
any case).
 
ACO offers approved products and services that can potentially meet 
all Upstream and Downstream hot work requirements with the secu-
rity that all products are fully certified and tested in moderated envi-
ronments before release/production.

The many advantages can be summarised as follows: 

of steel 

recoating without any further surface preparation 

2)

Safety and costs aspects

Due to the low temperature levels of the grinding operation, there is 
no need for a Hot Work Permit on offshore platforms, thus eliminating 
any shut down costs incurred as well as removing the requirement for 
a fire-watcher. All of which makes the investment worthy by the first 
time they are needed to be used. 
The noise level is less than 83 dB(A) compared to a normal level of 
120 or 125 dB(A), even grinding stainless steel or other hard metals. 

The equipment is light and easy to use. The same equipment can be 
used on wood, rubber, painted surfaces, and for removing fire proo-
fing materials such as Chartek and Fendolite.

ting

Materials for which these tools are designed:

Sectors:

奥戈工具生产供应一系列完全符合欧盟指令ATEX认证的独特的
切割与研磨设备与工具。这些工具提供无火花、无触电的解决方
案，适合于潜在爆炸性区域Zone 1和2 进行安全作业。从而，用
户无需申请“热处理许可”，免去了需要完全停产的烦恼，并节
省大量的成本。

奥戈工具的本安型防爆切割与研磨设备，革命性地创新了于潜在
爆炸性环境中进行管道施工和钢结构加工与安装维护的工作。这
些防爆设备通过了下述欧盟ATEX的符合性证书：

EC-Certificate of conformity:
II 2 Gc IIA T160ºC 

II 2 Dc T160ºC
I M2c T160ºC

这些工具允许于潜在爆炸性的气体、粉尘和矿区环境的区域
Zone 1, 2, 21, 22 和 M2 进行作业。严格的试验结果显示，所录
得的最高表面温度是低于160ºC，同时在作业中所产生的微粒绝
对没有足够的温度或者能量来引燃爆炸（这些微粒在任何情况下
都没有超越70ºC）。

奥戈工具所供应的产品与服务，可以满足热加工的所有上游和下
游的工作要求，确保所有的防爆产品在发货之前都在适当的环境
中完全地进行了认证和测试，是安全可靠的。

奥戈工具的防爆切割与研磨设备的主要优势如下：
*无火花
*噪音水平仅仅是高于听力保护的第一行动水平
*对钢材的常规冷打磨，不会超过60/70ºC
*打磨后的平面粗糙度大约40-75微米，无需再进行任何进一步的
表面加工准备，就可直接重做涂层
*打磨过程中，不会产生粉尘
*低震动水平（小于2.5m/s2)
*避免了昂贵的停产成本，大大节省成本

安全与成本方面

得益于打磨过程中的较低温度，在离岸海洋平台上的作业，无需
申请“热处理许可”，从而减去了可能发生的停产成本，并且免
去了防火监督人员的成本。所有这些，都值得在第一次需要使用
这些防爆设备时，就投资来采购奥戈工具。

噪音水平低于83分贝，对比一般水平的120或125分贝，甚至是
打磨不锈钢或者其它硬质材料。

这些设备重量轻、易于操作使用。同样的设备可以用来加工
木材、橡胶、涂层表面，还可以移除防火材料，如Chartek和
Fendolite.

低噪音：介于76-83分贝
低震动：大约每天使用6-8小时
低粉尘：微粒密集附在工件附近
低温度：涂料和涂层不会发出气体

这些设备工具是设计用于加工以下材料：
*钢
*不锈钢
*防火涂层钢或者铁管（Chartek和Fendolite.）
*铁
*铝
*生锈或涂层的钢

应用的行业部门
*矿区
*石油天然气的钻探开采
*炼化
*船厂、船坞
*化工行业
*地下贮藏库
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3280304

*G12

Technical specification / 技术规格

3280351 3280359 3280363

Working pressure / 工作压力 6,3 bar max.

Air flow / 空气流量 30l/s max 10l/s max

Vibration level / 震动水平 2.7 m/s2 < 2.5 m/s2

Sound level / 噪声水平 74dBA 75dBA 89dBA

Weight / 重量 2 kg max 1,4 kg max 2,4 kg max

Grinder length / 磨具长度 450 mm 315 mm 380 mm

Rotation speed / 旋转速度 3000rpm 1800rpm 1000rpm

Connection size and type / 
连接尺寸和类型

3/8" crowfoot 
and mcdonald 1/4" crowfoot and mcdonald

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 3/8" minimum 1/4" minimum

Lubrication / 润滑 Lubricant free / 免润滑

EC-Certificate of conformity:
II 2 Gc IIA T160ºC 

II 2 Dc T160ºC
I M2c T160ºC

欧盟防爆符合证书:
II 2 Gc IIA T160ºC 

II 2 Dc T160ºC
I M2c T160ºC

SURFACE PREPARATION KIT 
本安型防爆 表面处理套件

ZONES / 区域
M2 / 矿区

 1, 2  GAS/ 气体
21, 22  DUST/ 粉尘

 

ACO-EX 3280304

Cod. 3280354

Cod. 3280360

Cod. 3280351 Cod. 3280356

Cod. 3280365

Cod. 3280352

Cod. 3280357

Cod. 3280364

Cod. 3280353

Cod. 3280359

Cod. 3260181 Cod. 3260182

Cod. 3280361

Cod. 3263433

Cod. 3280355

Cod. 3280363

Cod. 3261325

3280351 Straight grinder / 直磨工具

3280352 Cylindrical adapter 25x25mm 

3280353 Cylindrical adapter 19x25mm

3280354 Cylindrical radius end burr adapter 19x25mm

3280355 Tree burr radius end ADAPTER 16x35mm

3280356 Tree burr radius end ADAPTER 16x25mm

3280357 Taper D/C burr radius end ADAPTER 12,7x25mm

3280359 90º Grinding machine / 90º打磨设备

3280360 Cylindrical adapter with bearings 30mm / 带轴承圆筒型适配器

3280361 Guard for grinding machine 3280359 / 打磨设备3280359的保护

3280363 Grinding machine for painting removal / 涂层移除打磨设备

3280365 Guard for grinding machine 3280363 / 打磨设备3280363的保护

3280364 Paint removal disc / 涂层移除砂轮

3260181 Non-sparking Cu-Be adjustable wrench 6" / 6" 防爆活动扳手

3260182 Non-sparking Cu-Be adjustable wrench 8" / 8" 防爆活动扳手

3263433 Brass brush / 铜刷

3261325 Non-sparking Cu-Be hexagonal key 6 mm / 6mm 防爆L形六角扳手

Composition 包含订货号
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1.6

Technical specification / 技术规格

Working pressure / 工作压力 6,3 bar max.

Air flow / 空气流量 30l/s max

Vibration level / 震动水平 2.7 m/s2

Sound level / 噪声水平 74dBA

Weight / 重量 2 kg max

Grinder length / 磨具长度 450 mm

Rotation speed / 旋转速度 3000rpm

Connection size and type / 
连接尺寸和类型

3/8" crowfoot and mcdonald

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 3/8" minimum

Lubrication / 润滑 Lubricant free / 免润滑

EC-Certificate of conformity:
II 2 Gc IIA T160ºC 

II 2 Dc T160ºC
I M2c T160ºC

欧盟防爆符合证书:
II 2 Gc IIA T160ºC 

II 2 Dc T160ºC
I M2c T160ºC

3280306

STRAIGHT GRINDER
本安型防爆 直磨工具套件

*G12

ZONES / 区域
M2 / 矿区

 1, 2  GAS/ 气体
21, 22  DUST/ 粉尘

 

ACO-EX 3280306

3280351 Straight grinder / 直磨工具

3280352 Cylindrical adapter 25x25mm 

3280353 Cylindrical adapter 19x25mm

3280354 Cylindrical radius end burr adapter 19x25mm

3280355 Tree burr radius end ADAPTER 16x35mm

3280356 Tree burr radius end ADAPTER 16x25mm

3280357 Taper D/C burr radius end ADAPTER 12,7x25mm

3260181 Non-sparking Cu-Be adjustable wrench 6" / 6" 防爆活动扳手

3260182 Non-sparking Cu-Be adjustable wrench 8" / 8" 防爆活动扳手

3263433 Brass brush / 铜刷

3261325 Non-sparking Cu-Be hexagonal key 6 mm / 6mm 防爆L形六角扳手

Cod. 3280354Cod. 3280351 Cod. 3280356Cod. 3280352

Cod. 3280357

Cod. 3280353 Cod. 3280355

Cod. 3260181 Cod. 3260182 Cod. 3263433 Cod. 3261325

Composition 包含订货号
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电话：020-3759 2020 或者 020-6232 2020（62条线）     网站：www.aco-tools.com  
奥戈工具

*G12

3280307

EC-Certificate of conformity:
II 2 Gc IIA T160ºC 

II 2 Dc T160ºC
I M2c T160ºC

欧盟防爆符合证书:
II 2 Gc IIA T160ºC 

II 2 Dc T160ºC
I M2c T160ºC

GRINDING MACHINE FOR PAINTING REMOVAL
本安型防爆 涂层移除研磨设备套件

ZONES / 区域
M2 / 矿区

 1, 2  GAS/ 气体
21, 22  DUST/ 粉尘

 

ACO-EX 3280307

Technical specification / 技术规格

Working pressure / 工作压力 6,3 bar max.

Air flow / 空气流量 10l/s max

Vibration level / 震动水平 < 2.5 m/s2

Sound level / 噪声水平 89dBA

Weight / 重量 2,4 kg max

Grinder length / 磨具长度 380 mm

Rotation speed / 旋转速度 1000rpm

Connection size and type / 
连接尺寸和类型

1/4" crowfoot and mcdonald

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 1/4" minimum

Lubrication / 润滑 Lubricant free / 免润滑

3280363 Grinding machine for painting removal / 涂层移除打磨设备

3280365 Guard for grinding machine 3280363 / 打磨设备3280363的保护

3280364 Paint removal disc / 涂层移除砂轮

3260181 Non-sparking Cu-Be adjustable wrench 6" / 6" 防爆活动扳手

3260182 Non-sparking Cu-Be adjustable wrench 8" / 8" 防爆活动扳手

3263433 Brass brush / 铜刷

3261325 Non-sparking Cu-Be hexagonal key 6 mm / 6mm 防爆L形六角扳手

Composition 包含订货号

Cod. 3280365 Cod. 3280364Cod. 3280363

Cod. 3260181 Cod. 3260182 Cod. 3263433 Cod. 3261325
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3280308

EC-Certificate of conformity:
II 2 Gc IIA T160ºC 

II 2 Dc T160ºC
I M2c T160ºC

欧盟防爆符合证书:
II 2 Gc IIA T160ºC 

II 2 Dc T160ºC
I M2c T160ºC

*G12

ZONES / 区域
M2 / 矿区

 1, 2  GAS/ 气体
21, 22  DUST/ 粉尘

 

ACO-EX 3280308

Technical specification / 技术规格

Working pressure / 工作压力 6,3 bar max.

Air flow / 空气流量 10l/s max

Vibration level / 震动水平 < 2.5 m/s2

Sound level / 噪声水平 75dBA

Weight / 重量 1,4 kg max

Grinder length / 磨具长度 315 mm

Rotation speed / 旋转速度 1800rpm

Connection size and type / 
连接尺寸和类型

1/4" crowfoot and mcdonald

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 1/4" minimum

Lubrication / 润滑 Lubricant free / 免润滑

90º GRINDING MACHINE
本安型防爆 90º研磨设备套件

3280359 90º Grinding machine / 90º打磨设备

3280360 Cylindrical adapter with bearings 30mm / 带轴承圆筒型适配器

3280361 Guard for grinding machine 3280359 / 打磨设备3280359的保护

3260181 Non-sparking Cu-Be adjustable wrench 6" / 6" 防爆活动扳手

3260182 Non-sparking Cu-Be adjustable wrench 8" / 8" 防爆活动扳手

3263433 Brass brush / 铜刷

3261325 Non-sparking Cu-Be hexagonal key 6 mm / 6mm 防爆L形六角扳手

Composition 包含订货号

Cod. 3280360Cod. 3280359 Cod. 3280361

Cod. 3260181 Cod. 3260182 Cod. 3263433 Cod. 3261325
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*G12

3280305

EC-Certificate of conformity:
II 2 Gc IIA T160ºC 

II 2 Dc T160ºC
I M2c T160ºC

欧盟防爆符合证书:
II 2 Gc IIA T160ºC 

II 2 Dc T160ºC
I M2c T160ºC

ZONES / 区域
M2 / 矿区

 1, 2  GAS/ 气体
21, 22  DUST/ 粉尘

 

ACO-EX 3280305

Technical specification / 技术规格

Working pressure / 工作压力 6,3 bar max.

Air flow / 空气流量 30l/s max

Vibration level / 震动水平 < 2.5 m/s2

Sound level / 噪声水平 74dBA

Weight / 重量 3,5 kg max

Grinder length / 磨具长度 390 mm

Rotation speed / 旋转速度 800rpm

Connection size and type / 
连接尺寸和类型

3/8" crowfoot and mcdonald

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 3/8" minimum

Lubrication / 润滑 Lubricant free / 免润滑

CUTTING MACHINE WITH WELD SEAM REMOVAL AND CUTTING DISC
本安型防爆 切割设备套件，带焊缝移除和切割砂轮

3280367 Cutting machine / 切割设备

3280369 Guard for machine / 切割机保护

3280373 Brass coupling for 800 rpm machine 

3280371 Weld seam removal disc / 焊缝移除砂轮

3280372 Wheel nut & Flange / 轮子螺母和法兰

3280368 Cutting disc / 切割砂轮

3280381 Wheel nut wrench for cutting disc / 切割砂轮的轮子螺母扳手

3260181 Non-sparking Cu-Be adjustable wrench 6" / 6" 防爆活动扳手

326 0182 Non-sparking Cu-Be adjustable wrench 8" / 8" 防爆活动扳手

3261325 Non-sparking Cu-Be hexagonal key 6 mm / 6mm 防爆L形六角扳手

Composition 包含订货号

Cod. 3280367 Cod. 3280369 Cod. 3280371 Cod. 3280372 Cod. 3280368

Cod. 3280381 Cod. 3260181 Cod. 3260182 Cod. 3261325

* 3280373 需于2013年7月之后开始供应，因此组套工具 3280305 界时开始供应。
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1.6

*G12

3280309 1/4"
3280310 3/8"

*G12

3280313

3280304 
3280306 
3280307 
3280308 

ACCESSORIES FOR CUTTING AND GRINDING MACHINE 
本安型防爆 切割与研磨设备套件的配件
ANTISTATIC HOSES 
防静电软管

订货号

ANTISTATIC CASE 
防静电 便携箱v

3280312 3280305
订货号 对应套件

订货号 对应套件

ACO’s ATEX drills are solid, powerful and very manageable. The user can choose different models that best suit his needs.  
ACO Hammer drill is designed for drilling holes in several types of materials. The great difference from an ordinary drill, is 
the possibility of selecting a percussive movement that accompanies the rotation, greatly facilitating the drilling performance. 
This drill is essential to bore very thick  or very hard materials such as concrete, stone, etc.
奥戈工具的钻十分坚固、强大和易操控。用户可以按需选择适合自己的型号。奥戈工具的冲击钻设计用于在各
种不同的材料上钻孔，与传统钻的最大不同，是可以选择配合旋转的冲击动作，大大方便了钻孔作业。这些钻
可以穿透非常厚或硬的材料，如混凝土、石头等。

DRILLS
本安型防爆 钻

Technical specification / 技术规格

Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex IM2cT6

Working pressure / 工作压力 6 bar

Chuck / 夹头 Cod. 3280402 - 10 mm
Cod. 3280403 - 13 mm

Capacity (steel) / 钻孔能力（钢） Cod. 3280402 - 10 mm
Cod. 3280403 - 13 mm

Rpm / 转速/分钟 Cod. 3280402 - 1550 rpm
Cod. 3280403 - 850 rpm

Power / 功率 0,5 KW

Air consumption / 耗气量 0,60 m3/min

Connection  / 连接 R 1/4"i

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 10 mm

Sound level / 噪音水平 84 db

Vibration level / 振动水平 < 2,5 m/s2

Length / 长度 230 mm

Weight / 重量 2,1 kg

3280402
3280403

*G12

PNEUMATICV
本安型防爆 气动钻

ZONES / 区域
M2 / 矿区

 1, 2  GAS/ 气体
21, 22  DUST/ 粉尘

 
Accessories not included / 不含配件
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电话：020-3759 2020 或者 020-6232 2020（62条线）     网站：www.aco-tools.com  
奥戈工具

3280405

*G12

IMPACT DRILL
本安型防爆 冲击钻 Technical specification / 技术规格

Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex IM2cT6

Working pressure / 工作压力 6 bar

Chuck / 夹头 13 mm

Capacity (steel) / 钻孔能力（钢） 13 mm

Rpm / 转速/分钟 950 rpm

Power / 功率 0,5 KW

Air consumption / 耗气量 0,60 m3/min

Connection  / 连接 R 1/4"i

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 10 mm

Sound level / 噪音水平 84 db

Vibration level / 振动水平 < 2,5 m/s2

Length / 长度 290 mm

Weight / 重量 3,3 kg

3280404

*G12

ZONES / 区域
M2 / 矿区

 1, 2  GAS/ 气体
21, 22  DUST/ 粉尘

 

D-HANDLE DRILL
本安型防爆 D型手柄冲击钻 Technical specification / 技术规格

Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex IM2cT6

Working pressure / 工作压力 6 bar

Torque / 扭力 9Nm

Chuck / 夹头  / 快动式

Capacity (steel) / 钻孔能力（钢） 13 mm

Rpm / 转速/分钟 650 rpm

Power / 功率 0,65 KW

Air consumption / 耗气量 0,68 m3/min

Connection  / 连接 R 3/8"f

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 13 mm

Sound level / 噪音水平 89 db

Vibration level / 振动水平 < 2,5 m/s2

Weight / 重量 5,7 kg

ZONES / 区域
M2 / 矿区

 1, 2  GAS/ 气体
21, 22  DUST/ 粉尘

 

3280406

*G12

CORNER DRILL
本安型防爆 空心钻 Technical specification / 技术规格

Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex IM2cT6

Working pressure / 工作压力 6 bar

Torque / 扭力 72Nm

Chuck / 夹头 MT3

Capacity (steel) / 钻孔能力（钢） 32 mm

Rpm / 转速/分钟 260 rpm

Power / 功率 1,92 KW

Air consumption / 耗气量 1,80 m3/min

Connection  / 连接 R 3/4"a

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 15 mm

Sound level / 噪音水平 93 db

Vibration level / 振动水平 3,4 m/s2

Weight / 重量 11,5 kg

ZONES / 区域
M2 / 矿区

 1, 2  GAS/ 气体
21, 22  DUST/ 粉尘

 

Accessories not included / 不含配件

Accessories not included / 不含配件

Accessories not included / 不含配件
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1.6

3280432
3280433

*G12

MAGNETIC CORE DRILL
本安型防爆 磁力空心钻

ZONES / 区域
 1, 2  GAS/ 气体

 

Technical specification / 技术规格

Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex II2GcT6

Working pressure / 工作压力 6 bar

Torque / 扭力 47,5Nm

Chuck / 夹头 19mm

Maximum diameter of drilling / 
最大钻孔直径

53mm

Magnetic force / 磁吸力 800Kg

Rpm / 转速/分钟 400 rpm

Power / 功率 1,0 KW

Air consumption / 耗气量 1,50 m3/min

Stroke / 行程（深度） Cod. 3280432 - 125mm
Cod. 3280433 - 260mm

Connection  / 连接 R 3/8"f

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 13 mm

Weight / 重量 Cod. 3280432 - 19Kg
Cod. 3280433 - 21,5Kg

3280467

ACO’s hammer drills are designed to drill very hard and resistant surfaces such as concrete, brick, stone, that the 
conventional drills would not be able to bore. The rotation is accompanied by a hammering movement causing rup-
ture of the material and allowing the advance of the drill, making the job quick and easy.

*G12

HAMMER DRILLS
本安型防爆 锤击钻

PNEUMATIC
本安型防爆 气动钻

ZONES / 区域
 1, 2  GAS/ 气体

 

Technical specification / 技术规格

Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex II2GcT6

Working pressure / 工作压力 6 bar

Impacts per minute / 锤击/分钟 3000

Capacity / 钻孔能力 28mm (concrete / 混凝土)

Rpm / 转速/分钟 625 rpm

Power / 功率 0,5 KW

Air consumption / 耗气量 0,6 m3/min

Connection (inlet /outlet) / 
连接（进气口/出气口）

R 1/2"f / R 3/8"f

Hose (Øint.) / 软管（内直径） >= 10 mm

Sound level / 噪音水平 93 db

Adapter plug / 适配器插头 SDS-plus

Vibration level / 振动水平 4,5 m/s2

Length / 长度 400 mm

Weight / 重量 6,3 kg

Accessories not included / 不含配件

Accessories not included / 不含配件
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3280407

The ACO ATEX torque wrenches are used to adjust the torque of threaded elements. They have a mechanism which 
avoids transferring extra torque after reaching the desired torque value.
奥戈工具的本安型防爆扭力扳手用于调整带螺纹的紧固件的扭矩，设计有可避免到达预定的扭矩后仍然继续
增加扭矩的预防机制。

3280408

*G12

*G12

TORQUE WRENCH本安型防爆 扭力扳手

PNEUMATIC
本安型防爆 气动扭力扳手

ZONES / 区域
M2 / 矿区

 1, 2  GAS/ 气体
21, 22  DUST/ 粉尘

 

Technical specification / 技术规格
Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex IM2cT6

Working pressure / 工作压力 4/6 bar

Square drive / 方头尺寸 1"

Torque / 扭力 4 bar: 650 Nm     6 bar: 750 Nm   

Air consumption / 耗气量 4 bar: 0,55 m3/min    6 bar:  0,75 m3/min  

For bolts and nuts / 用于螺栓或螺母

Reversible / 可逆

Connection / 连接 Rd 32x1/8"

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 10 mm

Sound level / 噪音水平 86,4 db

Vibration level / 振动水平 < 2,5 m/s2

Weight / 重量 7,8 kg

ZONES / 区域
M2 / 矿区

 1, 2  GAS/ 气体
21, 22  DUST/ 粉尘

 

Technical specification / 技术规格
Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex IM2cT6

Working pressure / 工作压力 4/6 bar

Square drive / 方头尺寸 1"

Torque / 扭力 4 bar: 1000 Nm    6 bar: 1200 Nm   

Air consumption / 耗气量 4 bar: 0,55 m3/min    6 bar:  0,75 m3/min  

For bolts and nuts / 用于螺栓或螺母

Reversible / 可逆

Connection / 连接 Rd 32x1/8"

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 10 mm

Sound level / 噪音水平 86,4 db

Vibration level / 振动水平 < 2,5 m/s2

Weight / 重量 8,6 kg

Impact wrenches are used to apply high torque to nuts of all kinds. Thus, we can tighten and loosen the nuts (even very 
oxidized ones) that  would be impossible to do by hand. It is very important to consider which nuts we will work on, because 
not all of them will stand the maximum torque that these wrenches are able to apply.
冲击扳手用于对各种螺母进行大扭力操作，从而拧紧或松开螺母（甚至锈化严重的螺母），这是用人手没法做
到的。判断目标作业的螺母是十分重要，因为不是所有的螺母都能承受这些工具所能应用的最大扭力。

3280410
*G12

IMPACT WRENCHES本安型防爆 冲击扳手

PNEUMATIC
本安型防爆 气动冲击扳手 Technical specification / 技术规格

Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex IM2cT6

Working pressure / 工作压力 6 bar

Square drive / 方头尺寸 1/2"

Torque / 扭力 610 Nm

For bolts and nuts / 用于螺栓或螺母

Air consumption / 耗气量 0,32 m3/min

Connection / 连接 R 1/4"f

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 10 mm

Sound level / 噪音水平 90 db

Vibration level / 振动水平 2,6 m/s2

Length / 长度 160 mm

Weight / 重量 3,6 kg

ZONES / 区域
M2 / 矿区

 1, 2  GAS/ 气体
21, 22  DUST/ 粉尘

 

Non-sparking impact socket wrenches - 1/2", 3/4", 1" and 1.1/2" Sq. Drive -- See Non-sparking chapter.
 防爆冲击套筒，方头尺寸1/2" , 3/4" , 1"和1.1/2" -  请参阅防爆工具章节

Accessories not included / 不含配件

Accessories not included / 不含配件

Accessories not included / 不含配件
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PNEUMATIC
本安型防爆 气动冲击扳手

3280412

*G12

ZONES / 区域
 1, 2  GAS/ 气体

 

Technical specification / 技术规格
Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex II2GcT6

Working pressure / 工作压力 6 bar

Square drive / 方头尺寸 1"

Torque / 扭力 1350 Nm

For bolts and nuts / 用于螺栓或螺母

Air consumption / 耗气量 1,40 m3/min

Connection / 连接 R 1/2"i

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 13 mm

Sound level / 噪音水平 96 db

Vibration level / 振动水平 4,5 m/s2

Length / 长度 228 mm

Weight / 重量 5,7 kg

3280413

*G12

ZONES / 区域
M2 / 矿区

 1, 2  GAS/ 气体
21, 22  DUST/ 粉尘

 

Technical specification / 技术规格
Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex IM2cT6

Working pressure / 工作压力 6 bar

Square drive / 方头尺寸 1"

Torque / 扭力 1800 Nm

For bolts and nuts / 用于螺栓或螺母

Air consumption / 耗气量 1,10 m3/min

Connection / 连接 Rd 32x1/8"a

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 13 mm

Sound level / 噪音水平 92 db

Vibration level / 振动水平 3,2 m/s2

Length / 长度 280 mm

Weight / 重量 9 kg

*G12

Accessories not included / 不含配件
ZONES / 区域
 1, 2  GAS/ 气体

 

3283086

Technical specification / 技术规格
Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex II2GcT6

Working pressure / 工作压力 6 bar

Square drive / 方头尺寸 3/4"

Torque / 扭力 1350 Nm

For bolts and nuts / 用于螺栓或螺母

Air consumption / 耗气量 1,40 m3/min

Connection / 连接 R 1/4"f

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 13 mm

Sound level / 噪音水平 96 db

Vibration level / 振动水平 4,5 m/s2

Length / 长度 220 mm

Weight / 重量 5,6 kg

Accessories not included / 不含配件

Accessories not included / 不含配件

Non-sparking impact socket wrenches - 1/2", 3/4", 1" and 1.1/2" Sq. Drive -- See Non-sparking chapter.
 防爆冲击套筒，方头尺寸1/2" , 3/4" , 1"和1.1/2" -  请参阅防爆工具章节
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Technical specification / 技术规格
Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex IM2cT6

Working pressure / 工作压力 4/6 bar

Square drive / 方头尺寸 1.1/2"

Torque / 扭力
4 bar   2800 Nm

6 bar     3600 Nm

Air consumption / 耗气量
4 bar    1,30 m3/min

6 bar    1,70 m3/min

For bolts and nuts / 用于螺栓或螺母

Reversible / 可逆

Connection / 连接 Rd 32x1/8"

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 10 mm

Sound level / 噪音水平 93 db

Vibration level / 振动水平 < 2,5 m/s2

Weight / 重量 14,9 kg

3280474

*G12

3280409

*G12

ZONES / 区域
M2 / 矿区

 1, 2  GAS/ 气体
21, 22  DUST/ 粉尘

 

PNEUMATIC
本安型防爆 气动冲击扳手

Technical specification / 技术规格
Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex II2GcT6

Working pressure / 工作压力 6 bar

Square drive / 方头尺寸 1.1/2"

Torque / 扭力 4400Nm

Air consumption / 耗气量 1,6 m3/min

For bolts and nuts / 用于螺栓或螺母

Connection / 连接 R 1/2"i

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 15 mm

Sound level / 噪音水平 107 db

Vibration level / 振动水平 < 6,6 m/s2

Weight / 重量 12,2 kg

3280431

*G12

ZONES / 区域
 1, 2  GAS/ 气体

 

IMPACT WRENCHES HIDRAULIC
本安型防爆 液压冲击扳手

ZONES / 区域
M2 / 矿区

 1, 2  GAS/ 气体
21, 22  DUST/ 粉尘

 

Technical specification / 技术规格
Type / 驱动类型 Hydraulic / 液压

Atex category  防爆类别 Ex IM2cT5

Working pressure / 工作压力 70-140 bar

Square drive / 方头尺寸 3/4"

Torque / 扭力 1650 Nm

For bolts and nuts / 用于螺栓或螺母

Oil flow / 油流量 15-38 m3/min

Connection / 连接 M18x1,5

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 12 mm

Sound level / 噪音水平 85,3 db

Vibration level / 振动水平 3,8 m/s2

 Length / 长度 245 mm

Weight / 重量 9 kg

Accessories not included / 不含配件

Accessories not included / 不含配件

Non-sparking impact socket wrenches - 1/2", 3/4", 1" and 1.1/2" Sq. Drive -- See Non-sparking chapter.
 防爆冲击套筒，方头尺寸1/2" , 3/4" , 1"和1.1/2" -  请参阅防爆工具章节
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1.6

3280478
3280477

*G12

ZONES / 区域
 1, 2  GAS/ 气体

 

IMPACT WRENCHES HIDRAULIC
本安型防爆 液压冲击扳手

Technical specification / 技术规格
Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex II2GcT6

Working pressure / 工作压力 6 bar

Cutting capacity / 切割能力

Ø 120 mm

    AxB    
 150x120 mm

4x4"

Speed / 速度
4 bar    41m/min

6 bar    61m/min

Power / 功率 0,5 KW

Air consumption / 耗气量 0,55 m3/min

Connection / 连接 R 1/4"i

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 7 mm

Sound level / 噪音水平 86,8 db

Vibration level / 振动水平 < 2,5 m/s2

LxWxH / 长 x 宽 x 高 516x170x210 mm

Housing material / 壳体材料 Aluminum / 铝

Weight / 重量 6,2 kg

plastic, wood, steel, stainless steel...
Portable saws are necessary to perform all type of cutting, cross, straight, curved, cuts in peak, beveled, etc...
奥戈工具的带锯拥有窄长而灵活的带齿金属锯条，运行时由两个同方向的轮子带动。应用十分广泛：建筑、管道切割、
炼化行业...另外还可以切割：塑胶、木材、钢、不锈钢...
奥戈工具便携式的锯子是必备的切割工具，可应用于各种切割作业：横切、直切、曲线切、削锋、坡口斜角。

SAWS 

本安型防爆 锯子

BAND SAW 

本安型防爆 带锯

3280415

*G12

ZONES / 区域
 1, 2  GAS/ 气体

 

Accessories not included / 不含配件

Technical specification / 技术规格
Type / 驱动类型 Hydraulic / 液压

Atex category  防爆类别 Ex IIGcT5

Working pressure / 工作压力 70-140 bar

Square drive / 方头尺寸 Cod. 3280477 - 3/4"
Cod. 3280478 - 1"

Torque / 扭力 1700 Nm

For bolts and nuts / 用于螺栓或螺母 <=  M30 (46mm AF)

Oil flow / 油流量 20-40 l/min

Connection / 连接 M18x1,5

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 12 mm

Sound level / 噪音水平 85,3 db

Vibration level / 振动水平 3,8 m/s2

 Length / 长度 245 mm

Weight / 重量 7,3 kg

Accessories not included / 不含配件

Non-sparking impact socket wrenches - 1/2", 3/4", 1" and 1.1/2" Sq. Drive -- See Non-sparking chapter.
 防爆冲击套筒，方头尺寸1/2" , 3/4" , 1"和1.1/2" -  请参阅防爆工具章节
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*G12

3280418

3280417

*G12

ZONES / 区域
 1, 2  GAS/ 气体

 

3280416 *G12

ZONES / 区域
M2 / 矿区

 1, 2  GAS/ 气体
21, 22  DUST/ 粉尘

 

* Chain not included / 不包含链条

BAND SAW PNEUMATIC 

本安型防爆 气动带锯 Technical specification / 技术规格
Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex IM2cT6

Working pressure / 工作压力 6 bar

Cutting capacity / 切割能力

Ø 180 mm

  AxB   
 180x180 mm

 7x7"

Power / 功率 1 KW

Air consumption / 耗气量 1,2 m3/min

Connection / 连接 R 1/2"i

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 13 mm

Sound level / 噪音水平 81,7 db

Vibration level / 振动水平 < 2,5 m/s2

LxWxH / 长 x 宽 x 高 730x285x290 mm

Housing material / 壳体材料 Stainless steel / 不锈钢

Weight / 重量 13 kg

RECIPROCATING SAWS PNEUMATIC
本安型防爆 气动往复锯 Technical specification / 技术规格

Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex II2GcT5

Working pressure / 工作压力 6 bar

Valve type / 阀门类型 Twist2

Number of strokes / 冲程次数 330 (1/min)

Stroke / 冲程 60 mm

Power / 功率 1,1 KW

Air consumption / 耗气量 1,45 m3/min

Connection / 连接 R 3/4"a

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 13 mm

Sound level / 噪音水平 84 db

Vibration level / 振动水平 < 2,5 m/s2

Housing material / 壳体材料 Aluminum / 铝

Weight / 重量 6,4 kg

Technical specification / 技术规格
Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex IM2cT5

Working pressure / 工作压力 6 bar

Valve type / 阀门类型 Twist2

Number of strokes / 冲程次数 330 (1/min)

Stroke / 冲程 60 mm

Power / 功率 1,1 KW

Air consumption / 耗气量 1,45 m3/min

Connection / 连接 R 3/4"a

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 13 mm

Sound level / 噪音水平 84 db

Vibration level / 振动水平 < 2,5 m/s2

Housing material / 壳体材料 Zamak / 压铸锌合金

Weight / 重量 10,6 kg

* Chain not included / 不包含链条

ZONES / 区域
M2 / 矿区

 1, 2  GAS/ 气体
21, 22  DUST/ 粉尘

 

Accessories not included / 不含配件

Accessories not included / 不含配件

Accessories not included / 不含配件
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1.6
RECIPROCATING SAWS HIDRAULIC
本安型防爆 液压往复锯

Technical specification / 技术规格
Type / 驱动类型 Hydraulic / 液压

Atex category  防爆类别 Ex II2GcT5

Working pressure / 工作压力 140 bar

Valve type / 阀门类型 Twist

Number of strokes / 冲程次数 500 rpm

Stroke / 冲程 60 mm

Power / 功率 2,8 KW

Oil flow / 油流量 10-50 l/min

Connection / 连接 12S

Hose (Øint.) / 软管（内直径） 12 mm

Sound level / 噪音水平 86 db

Vibration level / 振动水平 < 2,5 m/s2

Housing material / 壳体材料 Aluminum / 铝

Weight / 重量 6,1 kg

3280473

*G12

ZONES / 区域
 1, 2  GAS/ 气体

 

3280419

ACO heavy-duty mixer is very easy to use, and thanks to its high speed and effectiveness it obtains good mixing, even 
with the most demanding materials.
奥戈工具本安型防爆 重负荷气动搅拌机，易于操作，得益于其高速运作，以及工作的有效性，即使是最难处理的材料，
搅拌效果也很好。

*G12

PNEUMATIC MIXER
本安型防爆 气动搅拌机

ZONES / 区域
M2 / 矿区

 1, 2  GAS/ 气体
21, 22  DUST/ 粉尘

 

Technical specification / 技术规格
Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex IM2cT6

Working pressure / 工作压力 6 bar

Max Ø of the tool  / 工具的最大直径 140 mm

Mixing capacity / 搅拌能力 50 kg

Power / 功率 1,1 KW

Speed / 速度 0-440 rpm

Connection / 连接 R 3/8"male

Air consumption / 耗气量 1,4 m3/min

Sound level / 噪音水平 79 db

Vibration level / 振动水平 < 2,5 m/s2

Weight / 重量 8,7 kg

Accessories not included / 不含配件

Accessories not included / 不含配件
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ACO axial or helical fans circulate the air in the same direction of its 
axis. These fans are capable of moving large quantities of air thus 
they are very suitable for ventilation and smoke and gas extraction.
奥戈工具本安型防爆 轴流式或螺旋式抽风机，与轴同一方向抽风，抽
风量大，十分适合用于抽走与排除浓烟、气体...

PNEUMATIC AXIAL FAN
本安型防爆 轴流式 / 螺旋式 抽风机

*12 MONTHS OF WARRANTY / 12个月质量担保

3280422
3280421

Technical specification / 技术规格
Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex II2GcT6

nominal Ø / 标称直径 3280421 - 500mm
3280422 - 600mm

Length / 长度 520

Max working pressure / 最大工作压力 4 bar

Connection / 连接  Claw coupling爪式快速接头 
42 male 1/2" 

Air consumption / 耗气量 3280421 - 2,73m3/min
3280422 - 3,84m3/min

Sound level / 噪音水平 3280421 - 105 db
3280422 - 99 db

Output air flow / 输出气流 3280421 - 4,33 m3/s
3280422 - 5,83 m3/s

Weight / 重量 3280421 - 46 kg
3280422 - 58 kg

*G12

ZONES / 区域
 1, 2  GAS/ 气体

 
Accessories not included / 不含配件

*G12

ZONES / 区域
 1, 2  GAS/ 气体

 

Technical specification / 技术规格
Type / 驱动类型 Electric  / 电动

Atex category  防爆类别 Ex II2GcT3

nominal Ø / 标称直径 300mm

Length / 长度 390

Output power / 输出功率 0,37 KW

Nominal speed / 额定速度 3280423 - 2900 rpm / 4680 rpm
3280424 - 2870 rpm

Speed / 速度
3280423 - 110 V
3280424 - 230 V
3280425 - 380 V

Consumption / 耗电 3280423 - 5,1 A
3280424 - 2,3 A

Frequency / 频率
3280423 - 50Hz / 60 Hz
3280424 - 50Hz / 60 Hz
3280425 - 50Hz / 60 Hz

Switch and connecting cable / 开关与连接电缆 3280423

Sound level / 噪音水平 85db

Output air flow / 输出气流 1m3/s

Weight / 重量 20,5 kg

Accessories not included / 不含配件

3280424
3280423

3280425

Technical specification / 技术规格
Type / 驱动类型 Pneumatic / 气动

Atex category  防爆类别 Ex II2GcT6

nominal Ø / 标称直径 300mm

Length / 长度 350

Max working pressure / 最大工作压力 5 bar

Air consumption / 耗气量 1,48 m3/min

Sound level / 噪音水平 85 db

Output air flow / 输出气流 0,75 m3/s

Weight / 重量 13 kg

*G12

3280420

Accessories not included / 不含配件

ZONES / 区域
 1, 2  GAS/ 气体

 


